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(με τα) Κάρρα στη Λεωφόρο
«Τοῦ Ρωμιοῦ ἡ γνώση ὕστερα ἔρχεται… 
Γιουννανὶν ἀκὶλ σονραντὰν γκελίορ!»*

*Αλέξανδρος Παπαδιαμάντης, Ὁ Γείτονας μὲ τὸ λαγοῦτο
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μελών εγκληματικής οργάνωσης 

που διέπρατταν απάτες, κλοπές και 
ληστείες σε βάρος ηλικιωμένων 

-Προσποιούνταν τους  λογιστές ή φιλικά πρόσωπα
 ή απεσταλμένοι συγγενών τους

Έτος Πολιτισμού και Τουρισμού
 Ελλάδας-Ιαπωνίας 2024

Στα ροζ η Ιαπωνία, στα ροζ και η Βέροια! 
Γιατί όχι κάτι κοινό, συμβολικά;
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Ποιο είναι το εντυπωσιακό; 
Η φοροδιαφυγή ή ο τζίρος 
από ιντερνετικές πωλήσεις;

Αναφέρει η είδηση: «Φοροδιαφυγή ύψους 6 εκατ. ευρώ 
σε e-shop με ρούχα και παπούτσια από τη Θεσσαλονίκη, 
εντόπισαν οι έλεγχοι της ΑΑΔΕ.

Ειδικότερα, η επιχείρηση, που λειτουργεί ηλεκτρονικό 
κατάστημα πώλησης ρούχων και παπουτσιών, το 2019 και 
το 2020 δεν είχε κόψει αποδείξεις συνολικής αξίας 6 εκατομ-
μυρίων ευρώ».

Οι ελεγκτές συνεχίζουν την έρευνα και στις επόμενες 
χρήσεις, ώστε να διαπιστώσουν εάν υπάρχουν και σε αυτές 
παραβάσεις και να υπολογίσουν το συνολικό πρόστιμο. 

Και συνεχίζει: «Παράλληλα, από τους ελέγχους στο δια-
δίκτυο εντοπίστηκαν και άλλες πέντε περιπτώσεις:

-E-shop πώλησης ρούχων με έδρα στις Σέρρες, δεν έκο-
ψε το 2019 και το 2020 αποδείξεις συνολικής αξίας 420.000 
ευρώ.

-E-shop από τη Θεσσαλονίκη με προϊόντα τηλεπικοινω-
νιών, δεν έκοψε από το 2018 έως και το 2020 αποδείξεις 
295.000 ευρώ.

-Επιχείρηση από την Ημαθία, που πουλά μέσω διαδικτύ-
ου ανταλλακτικά και εξαρτήματα αυτοκινήτων, δεν εξέδωσε 
το 2020 αποδείξεις και τιμολόγια συνολικής αξίας 185.000 
ευρώ.

-Ηλεκτρονικό κατάστημα από την Αθήνα, που πουλά γυ-
ναικεία ρούχα, δεν εξέδωσε το 2020 και το 2021 αποδείξεις 
συνολικής αξίας 95.000 ευρώ.

-Φυσικό πρόσωπο από την Αλεξανδρούπολη, είχε που-
λήσει μέσω διαδικτύου το 2019 και το 2020, εμπορεύματα 
αξίας 62.000 ευρώ, χωρίς καν να έχει κάνει έναρξη επιχεί-
ρησης.

Οι έλεγχοι συνεχίζονται, τόσο στις υπόλοιπες χρήσεις και 
στα βιβλία αυτών των επιχειρήσεων, όσο και σε άλλα ηλε-
κτρονικά καταστήματα».

Τελικά ποιο είναι το ερώτημα; Το ύψος της φοροδια-
φυγής ή του τζίρου από τις ιντερνετικές πωλήσεις; Είναι 
να μην αναρωτιέσαι;

Κλειστός ο Σύλλογος 
Καρκινοπαθών μέχρι τις 18 

Σεπτεμβρίου

Για ενάμισι μήνα θα παραμείνει κλειστό το Γραφείο του 
Συλλόγου Καρκινοπαθών Ημαθίας, «Άγιος Παρθένιος», 
στην οδό Καρακωστή της Βέροιας, λόγω καλοκαιριού. Ό-
πως ανακοινώνει ο σύλλογος, έκλεισε την 1η Αυγούστου 
και θα ανοίξει στις 18 Σεπτεμβρίου, για να είναι και πάλι στο 
πλευρό των καρκινοπαθών, στους οποίους εύχεται καλό 
καλοκαίρι!
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ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ
Σαλώμης μυροφόρου,

Θεοδώρας Θεσ/νίκης

Έτος Πολιτισμού και Τουρισμού Ελλάδας-Ιαπωνίας 2024
Στα ροζ η Ιαπωνία, στα ροζ και η Βέροια! Γιατί όχι κάτι 

κοινό, συμβολικά;
Τον Ιάπωνα Πρέσβη στην Αθήνα Yasunori 

Nakayama υποδέχθηκε χθες η Υπουργός Πο-
λιτισμού Λίνα Μενδώνη και συζήτησαν για 
το «Έτος Πολιτισμού και Τουρισμού Ελλά-
δας-Ιαπωνίας 2024», το οποίο ανακοινώθηκε 
από τους Πρωθυπουργούς των δύο χωρών 
Κυριάκο Μητσοτάκη και Fumio Kishida, τον 
περασμένο Ιανουάριο, κατά την επίσκεψη του 
Έλληνα Πρωθυπουργού στην Ιαπωνία. Στο 
πλαίσιο αυτό προγραμματίζεται μία σειρά πο-
λιτιστικών εκδηλώσεων, τόσο στην Ιαπωνία 
όσο και στην Ελλάδα, που περιλαμβάνουν 
αρχαιολογικές εκθέσεις, φεστιβάλ κινηματο-
γράφου, θεατρικές παραστάσεις, κονσέρτα, 
εκδηλώσεις γαστρονομίας κ.ά.

Η Λίνα Μενδώνη συζήτησε με τον Yasunori 
Nakayama τις διευκολύνσεις που μπορεί να 
παρέχει η κάθε χώρα για την διοργάνωση των 
εκδηλώσεων, με απώτερο σκοπό την πολιτι-
στική προσέγγιση των δύο λαών, ενισχύοντας 
περαιτέρω τις ήδη εξαιρετικές διμερείς σχέ-
σεις. Πέρα από την κεντρική ατζέντα

εκδηλώσεων στην Αθήνα και την στενή συ-
νεργασία μεταξύ του Υπουργείου Πολιτισμού 
και της Ιαπωνικής Πρεσβείας στην Αθήνα όλο 
το προσεχές διάστημα, για την επιτυχή έκβαση 
του « Έτους Πολιτισμού και Τουρισμού Ελλά-
δας-Ιαπωνίας».

Αναρωτιόμαστε, μήπως θα ήταν μια ευ-
καιρία και αφορμή, να συνδυάσει η Βέροια 
τις ανθισμένες ροδακινιές της, με τις ανθι-
σμένες κερασιές της Ιαπωνίας, την περίφη-
μη Σακούρα, που είναι από τις σπουδαιότερες 
περιόδους της χώρας, ανάμεσα στον Μάρτιο 
και τον Απρίλιο.

Την ίδια εποχή δηλαδή, που ο ΤΟΒ βγαίνει 
δυναμικά και πανελλαδικά με τις δικές του 
δράσεις στον ανθισμένο κάμπο της Βέροιας, σε συνεργασία με πολιτιστικούς και παραγωγικούς φορείς της πόλης.

Στα ροζ η Ιαπωνία, στα ροζ και η Βέροια! Γιατί όχι…
Σ.Γκ.

«Ξάφρισαν» ηλικιωμένη στο κέντρο της Βέροιας
με την μέθοδο του εναγκαλισμού

Αν και η μέθοδος του 
εναγκαλισμού που χρησι-
μοποιούν επιτήδειοι για να 
κλέψουν κυρίως ρολόγια 
και κοσμήματα από ανυ-
ποψίαστους είναι γνωστή, 
ωστόσο ο αριστοτεχνικός 
τρόπος των αετονύχηδων 
εξακολουθεί να αιφνιδιάζει 
και να έχει αποτελέσματα. 

Αυτή την φορά, όπως 
μας κατήγγειλε ηλικιωμένη, 
το βράδυ της Τρίτης(01/8)  

επιστρέφοντας στο σπίτι της δύο καλοντυμένες κυρίες την πλησίασαν στο Βήμα του Αποστόλου Παύλου, επί της ο-
δού Μαυρομιχάλη, στη Βέροια. Με οικειότητα και διαχυτικότητα η μία άρχισε να της μιλάει και να της λέει πόσο καιρό 
έχει να την δει, ενώ η άλλη στεκόταν παραδίπλα. Σε δευτερόλεπτα αυτή που μιλούσε με το ανυποψίαστο θύμα (που 
έκπληκτη προσπαθούσε να καταλάβει ποια είναι η καλοντυμένη κυρία που της μιλάει με τόση οικειότητα), την αγκά-
λιασε στιγμιαία και μετά την χαιρέτησε και έφυγαν. Σε λίγα λεπτά όταν η ηλικιωμένη έφτασε στο σπίτι της κατάλαβε ότι 
της είχαν «βουτήξει» τον χρυσό σταυρό που φορούσε. Δεν μπορούσε να πιστέψει τον ταχυδακτυλουργικό τρόπο που 
κατάφεραν να της κλέψουν τον σταυρό, ενώ το παρουσιαστικό των δύο κυριών ήταν παραπλανητικό και δεν δημιουρ-
γούσε υποψίες. Έχετε το νου σας! 

Δρομολογείται και ο έλεγχος των πολιτιστικών υποδομών 
του ΥΠΠΟ για αντισεισμική προστασία και ασφάλεια

Ο έλεγχος σεισμικής και μη δομικής τρωτότητας 
κτιρίων, αρμοδιότητας του Υπουργείου Πολιτισμού, 
συζητήθηκε σε σύσκεψη ειδικών επιστημόνων και 
υπηρεσιακών παραγόντων στο γραφείο της Λίνας 
Μενδώνη.

Η συζήτηση αφορούσε τον αντισεισμικό έλεγχο 
όλων των δημοσίων κτιρίων –με προτεραιότητα τις 
σχολικές μονάδες και τα κτίρια των νοσοκομείων-, το 
οποίο έχει ανακοινώσει ο Πρωθυπουργός, καθώς, 
δρομολογείται και ο έλεγχος των πολιτιστικών υποδο-
μών, ιδιαίτερα των κτιρίων των πολιτιστικών φορέων 
του Υπουργείου Πολιτισμού, που φιλοξενούν κοινό.

Παράλληλα, η κα Μενδώνη ζήτησε από τον ΟΑΣΠ 
και το ΤΕΕ να εκπονήσουν αμέσως ένα πρόγραμμα 
ελέγχου της μη δομικής τρωτότητας των κτιρίων των 
δημοσίων πολιτιστικών δομών από πάσης φύσεως 
καταστροφές (πλημμύρες, πυρκαγιές, βλάβες των 
η/μ συστημάτων κλπ), σε συνεργασία με τις αρμόδιες 
υπηρεσίες. Στόχος είναι η εκπόνηση μελετών απο-
κατάστασης των πολιτιστικών κτιρίων σε συνδυασμό 
με τις μελέτες και τις παρεμβάσεις για την ενεργειακή 
αναβάθμισή τους.

(Και ως γνωστόν, όσον αφορά στις μελέτες, είναι 
πάντα το μεγάλο ζητούμενο για να μπορούν να διεκδικούν προγράμματα και χρήματα οι φορείς… Κάτι τέτοιο γίνεται 
και με το Ηλέκτρα που έχει ξεκινήσει και αρκετές πολιτιστικές δομές προσπαθούν να ενταχθούν)



Τη Γενική Διεύθυνση Ηλεκτρονικής Δια-
κυβέρνησης και την Αίθουσα Επιχειρήσεων 
της ΑΑΔΕ στο Μοσχάτο επισκέφθηκε χθες 
ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικο-
νομικών, Κωστής Χατζηδάκης, μαζί με τον 
αρμόδιο Υφυπουργό, Χάρη Θεοχάρη, και 
τον Διοικητή της Ανεξάρτητης Αρχής Γιώργο 
Πιτσιλή.

Το «ψηφιακό μάτι» της ΑΑΔΕ
Στις εγκαταστάσεις της Γενικής Διεύθυν-

σης τέθηκε σε λειτουργία πριν από λίγο 
διάστημα η Αίθουσα Επιχειρήσεων της ΑΑ-
ΔΕ, η οποία παρέχει τη δυνατότητα συντο-
νισμού και παρακολούθησης, σε πραγματι-
κό χρόνο, των ελέγχων που διενεργούνται 
από υπαλλήλους της ΑΑΔΕ σε καταστή-
ματα, τελωνεία, πλοία, χώρους ιδιαίτερου 
ενδιαφέροντος κ.λπ.

Το «ψηφιακό μάτι» της ΑΑΔΕ επιτρέπει 
την απευθείας μετάδοση πληροφοριών (με 
φωτογραφίες και video) από τα σημεία που 
ελέγχονται π.χ. για μη έκδοση αποδείξεων, 
λαθρεμπόριο, παρεμπόριο και κάθε άλλη 
φορολογική ή τελωνειακή παράβαση. Παράλληλα, όλα τα σημεία 
ελέγχου αποτυπώνονται σε ψηφιακό χάρτη προκειμένου οι υπηρε-
σιακοί της ΑΑΔΕ να έχουν πλήρη εικόνα τόσο του αριθμού όσο και 
της έκτασης των ελέγχων ανά περιοχή, αλλά και για ολόκληρη την 
επικράτεια. 

Από την Αίθουσα Επιχειρήσεων εκδίδονται καθημερινά στατιστι-
κά στοιχεία, που χρησιμεύουν στην υλοποίηση πιο στοχευμένων 
ελέγχων. Ταυτόχρονα, μέσω της Αίθουσας Επιχειρήσεων επιτυγχά-
νεται καλύτερος συντονισμός και καλύτερη διασπορά δυνάμεων της 
ΑΑΔΕ στα σημεία ελέγχου.

Η νέα αυτή ψηφιακή υποδομή θα φτάσει στην πλήρη λειτουργία 
της το φθινόπωρο, απασχολώντας πάνω από 100 υπαλλήλους και 
θα έχει σταδιακά τη δυνατότητα σύνδεσης με 300 ελεγκτές ταυτό-
χρονα. 

Τέλος, ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών συμ-

μετείχε σε σύσκεψη με τον αρμόδιο υφυπουργό, τον Διοικητή της 
ΑΑΔΕ και τους Γενικούς Διευθυντές, όπου του παρουσιάστηκαν 
το σχέδιο της Αρχής για τον περιορισμό της φοροδιαφυγής και οι 
ψηφιακές δράσεις, που έχουν προγραμματιστεί έως το τέλος του 
έτους.

Ο κ. Χατζηδάκης, δήλωσε: «Η φορολογική δικαιοσύνη και η 
καταπολέμηση της φοροδιαφυγής είναι βασική προτεραιότητα της 
Κυβέρνησης. Και θα προχωρήσουμε άμεσα σε σχετικές νομοθετι-
κές πρωτοβουλίες. Η ΑΑΔΕ παίζει πολύ σημαντικό ρόλο σε αυτή 
την κατεύθυνση. Έχει κάνει ήδη σημαντικά βήματα και θα κάνει 
και άλλα. Και προς αυτήν την κατεύθυνση, τόσο την Κυβέρνηση 
όσο και την ΑΑΔΕ, θα μας βοηθήσουν τα σύγχρονα τεχνολογικά 
εργαλεία. Θα τα αξιοποιήσουμε. Έτσι και αλλιώς, έχουμε υποχρέ-
ωση να το κάνουμε και λόγω του Ταμείου Ανάκαμψης. Επομένως, 
ακόμα μια φορά θέλω να στείλω το μήνυμα ότι το «αυτοκίνητο» της 
Κυβέρνησης σε αυτό το θέμα δεν έχει όπισθεν. Θα προχωρήσου-

με μπροστά! Το οφείλουμε στους Έλληνες πολίτες, η συντριπτική 
πλειονότητα των οποίων πληρώνει κανονικά τους φόρους που τους 
αναλογούν».

Ο Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Χάρης Θε-
οχάρης, δήλωσε: «Ως Υπουργείο, αλλά και ως Έλληνες φορολογού-
μενοι, περιμένουμε πολλά από την ΑΑΔΕ. Οι οικονομικές και φορο-
λογικές παραβάσεις ζημιώνουν το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας, 
διότι τα διαφυγόντα έσοδα είναι κονδύλια που δεν επενδύονται σε 
υποδομές, σε καλύτερα νοσοκομεία, σε περισσότερα σχολεία, σε 
πιο ασφαλείς δρόμους. Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι η ΑΑΔΕ 
έχει να επιδείξει πολλές και σημαντικές επιτυχίες. Γι’ αυτό και είμα-
στε σήμερα εδώ προκειμένου να υπογραμμίσουμε ότι το Υπουργείο 
παρακολουθεί και στηρίζει τις προσπάθειες των στελεχών της. Με 
στόχο, η ήδη καλή δουλειά που γίνεται, να ενταθεί και να αποφέρει 
ακόμη καλύτερα αποτελέσματα στο άμεσο μέλλον».

Ο Διοικητής της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων, Γιώργος 
Πιτσιλής, δήλωσε: «Η μάχη κατά της φοροδιαφυγής είναι καθημερι-
νή και δεν σταματά ποτέ. Για τον σκοπό αυτό, ενισχύουμε διαρκώς 
το οπλοστάσιό μας, με σύγχρονα τεχνολογικά μέσα και επικαιρο-
ποιούμε τις τεχνικές μας. Η αίθουσα επιχειρήσεων αποτελεί ένα 
διεθνώς πρωτοποριακό εργαλείο, το οποίο μας δίνει τη δυνατότητα 
να οργανώνουμε, να συντονίζουμε και να παρακολουθούμε τους 
ελέγχους στο πεδίο σε πραγματικό χρόνο. Προσθέτουμε ένα ακόμα 
όπλο στη φαρέτρα μας, με σκοπό να επιτύχουμε αμεσότερα απο-
τελέσματα, πάντα με γνώμονα την ενίσχυση των κανόνων υγιούς 
ανταγωνισμού στην αγορά και την εξυπηρέτηση του δημοσίου συμ-
φέροντος».

Στη «δημοσιότητα» οι μεγαλοοφειλέτες
 Εν τω μεταξύ, οι μεγαλοοφειλέτες – όσοι δηλαδή χρωστούν 

περισσότερα από 150.000 ευρώ, από τις 4 Αυγούστου, θα δουν το 
όνομα τους στα «μανταλάκια». Ο λόγος γίνεται για περίπου 50.000 
ΑΦΜ με χρέη στην εφορία και 33.000 ΑΦΜ με χρέη στον ΕΦΚΑ. 

Θα εξαιρεθούν: 
Οφειλέτες που έχουν ρυθμίσει , οφειλέτες με οφειλές σε αναστο-

λή καταβολής από προσωρινή διαταγή, δικαστική απόφαση, πράξη 
διοικητικού οργάνου ή εκ του νόμου, οφειλέτες με χρέη ανεπίδεκτα 
είσπραξης, οφειλέτες που έχουν αποβιώσει  και Νομικά πρόσωπα 
στο στενό ή ευρύτερο δημόσιο τομέα 
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Προσωρινές κυκλοφοριακές ρυθμίσεις λόγω 
θρησκευτικών εκδηλώσεων στην Αλεξάνδρεια

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΑΣΤΥΝΟ-
ΜΙΑΣ ΗΜΑΘΙΑΣ, αποβλέποντας στην ομαλή 
και ασφαλή διεξαγωγή της οδικής κυκλοφορί-
ας, την πρόληψη των τροχαίων ατυχημάτων, 
την εξυπηρέτηση και ασφάλεια του κοινού 
κατά τη διάρκεια θρησκευτικών εκδηλώσεων 
και εμποροπανήγυρης στην πόλη της Αλεξάν-
δρειας από 12 έως και 15 Αυγούστου 2023, 
αποφάσισε κατά το χρονικό διάστημα 12 
προς 13-08-2023, 13 προς 14-08-2023, 14 
προς 15-08- 2023 και 15 προς 16-08-2023, 
κατά τις ώρες από 20:00΄ έως 06:00΄, έκα-
στης ημέρας, α. την απαγόρευση της κυκλο-
φορίας, της στάσης και στάθμευσης, παντός 
είδους οχημάτων, στην οδό Δ. Βετσοπούλου, 
από τη συμβολή της με την οδό Ταγματάρχη 
Γεωργούλη έως τη συμβολή της με την οδό 
Ελευθερίου Βενιζέλου, β. την απαγόρευση 
της κυκλοφορίας παντός είδους οχημάτων, 
στις οδούς: - Παύλου Μελά, Κομνηνών και 
Αριστοτέλους, από τη συμβολή τους με την 
οδό Νικολάου Πλαστήρα έως τη συμβολή τους με την οδό Δ. Βετσοπούλου, - Εθνικής Αντιστάσεως, Ναούσης, Πελοποννήσου 
και Κομνηνών, από τη συμβολή τους με την οδό Βιζυηνού έως τη συμβολή τους με την οδό Δ. Βετσοπούλου και - Γρηγορίου Λα-
μπράκη, από τη συμβολή της με την οδό Ταγματάρχη Γεωργούλη έως τη συμβολή της με την οδό Αριστοτέλους. 

Οι ρυθμιστικές πινακίδες και λοιπές σημάνσεις θα τοποθετούνται με ευθύνη και μέριμνα της Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών 
Δήμου Αλεξάνδρειας και θα αφαιρούνται με το πέρας των εκδηλώσεων έκαστης ημέρας. Κατά τη διάρκεια των ανωτέρω κυκλο-
φοριακών ρυθμίσεων, η κυκλοφορία των οχημάτων θα πραγματοποιείται από παρακείμενες οδούς, σύμφωνα με τις ρυθμιστικές 
πινακίδες και λοιπές σημάνσεις.

Επίσκεψη χθες στη Γενική Δ/νση Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης 
ΑΑΔΕ: Σύστημα παρακολούθησης ελέγχων 

σε πραγματικό χρόνο, σε καταστήματα, τελωνεία, 
πλοία και χώρους ιδιαίτερου ενδιαφέροντος 

-Κ. Χατζηδάκης: Το «αυτοκίνητο» της Κυβέρνησης δεν έχει όπισθεν στο θέμα της φοροδιαφυγής
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Κ.Ε.Π.Α: σαν ΣΤΑΡ του θερινού σινεμά, 2ος χρόνος
7 βραδιές με βραβευμένες ταινίες με δωρεάν είσοδο
The whale (Η φάλαινα) 
Where the Crawdads sings (Εκεί που τραγουδάνε οι καραβί-

δες) Le bleu du caftan (Το μπλέ καφτάνι)
A Man Called Otto (Ένας άνθρωπος που τον έλεγαν ΟΤΤΟ)
Rheingold (Το χρυσάφι του Ρήνου)
El Test  (Το Τεστ)
Πίσω από τις θημωνιές 
Η Κ.Ε.Π.Α Δήμου Βέροιας σε συνεργασία με τον κινηματο-

γράφο ΣΤΑΡ της πόλης, διοργανώνουν 7 βραδιές θερινού σινε-
μά, με 7 αξιόλογες, σύγχρονες, βραβευμένες ταινίες της 7ης τέ-
χνης, από την Πέμπτη έως και την Τετάρτη 9 Αυγούστου 2023.

Οι προβολές θα ξεκινούν στις 9.00 μ.μ. στην ανθισμένη, 
δροσερή  ταράτσα του «Σταρ». 

Για τις κάρτες ελευθέρας, αυστηρά προσωπικές, πληροφο-
ρίες, διάθεση στην γραμματεία της Κ.Ε.Π.Α., 3ος όροφος Χώ-
ρου Τεχνών, στο τηλέφωνο 2331078100

The whale (Η φάλαινα) 
Προβολές στο Θερινό: 
Πέμπτη 3/8 στις 21.00 
Where the Crawdads sings (Εκεί που τραγουδάνε οι καρα-

βίδες)
Προβολές στο Θερινό: Παρασκευή 4/8 στις 21.00 
Le bleu du caftan (Το μπλέ καφτάνι)
Προβολές στο Θερινό: Σάββατο 5/8 στις 21.00 
A Man Called Otto (Ένας άνθρωπος που τον έλεγαν ΟΤΤΟ)
Προβολές στο Θερινό: Κυριακή 6/8 στις 21.00 
Rheingold (Το χρυσάφι του Ρήνου)
Προβολές στο Θερινό: Δευτέρα 7/8 στις 21.00 
El Test  (Το Τεστ)

Προβολές στο Θερινό: 
Τρίτη 8/8 στις 21.00 
Πίσω από τις θημωνιές 
Προβολές στο Θερινό: Τετάρτη 9/8 στις 21.00

BARBIE
Προβολές στην αίθουσα 1: 
Πέμπτη 3/8 – Παρασκευή 4/8 - Σάββατο 5/8 – Κυριακή 6/8 - 

Δευτέρα 7/8 – Τρίτη 8/8 – Τετάρτη 9/8 στις 20.20 
Σκηνοθεσία: Greta Gerwig
Σενάριο: Noah Baumbach & Greta Gerwig
Ηθοποιοί: Ryan Gosling, Kate McKinnon, Margot Robbie, 

Helen Mirren, John Cena, Ariana Greenblatt, Will Ferrell, Emma 
Mackey, Ritu Arya, Michael Cera, Nicola Coughlan, Simu Liu, 
America Ferrera, Alexandra Shipp

Προπώληση εισιτηρίων στο viva.gr, περισσότερες πληρο-
φορίες στο www.cinestar.gr και 2331022373. 

Επίσης μπορείτε να πληροφορηθείτε για όλο το πρόγραμμα 
του ΚινηματοΘέατρου ΣΤΑΡ στον παρακάτω σύνδεσμο: 

http://www.cinestar.gr 
http://www.facebook.com/cinestarveria 

Μητροπόλεως 59, τηλ. 23310 22373

Νέες προβολές στο «ΣΤΑΡ»   
  3/8/23 - 9/8/23

Του Καλλίστρατου
Γρηγοριάδη*

Καθώς τα γεωργικά συστή-
ματα αντιμετωπίζουν, ολοένα 
και πιο συχνά, την πρόκληση 
της κλιματικής αλλαγής, η επέν-
δυση στην καινοτομία και η υιο-
θέτηση νέων τεχνολογιών γίνε-
ται αδήριτη ανάγκη. Στον Δήμο 
Βέροιας, έναν κατ’ εξοχήν αγρο-
τικό τόπο, ο ψηφιακός μετασχη-
ματισμός της γεωργίας μπορεί 
να συνεισφέρει καταλυτικά στην 
οικονομία με στόχο έναν βιώσι-
μο κόσμο, καλύτερο για όλους.

Οι καύσωνες με διάρκεια ρεκόρ έχουν γίνει η νέα κανονικό-
τητα του ελληνικού καλοκαιριού. Η σφοδρότητα του φαινομένου 
συνοδεύεται από αυξημένες καλλιεργητικές φροντίδες και υψη-
λές αρδευτικές ανάγκες, καθώς το νερό, πριν πέσει καλά-καλά 
στο χωράφι, εξατμίζεται από τις υψηλές θερμοκρασίες. Αυτό 
σημαίνει αύξηση του κόστους καλλιέργειας και υπερκατανάλωση 
πόρων. Ταυτόχρονα, ακραία καιρικά φαινόμενα απειλούν σο-
δειές, ζωές και οικονομίες. 

Η ανθρωπογενής κλιματική κρίση είναι γεγονός. Το αποτύ-
πωμά της εντοπίζεται με αυξανόμενη ένταση σε όλο τον κόσμο. 
Δυστυχώς, αυτό είναι μόνο η αρχή, όπως προειδοποιούν οι επι-
στήμονες. Μόλις πριν λίγες ημέρες, με αφορμή τον πιο ζεστό Ι-
ούλιο που έχει καταγραφεί ποτέ, ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ, 

Αντόνιο Γκουτέρες, δήλωσε πως η περίοδος υπερθέρμανσης 
του πλανήτη τέλειωσε και «έχει αρχίσει η εποχή του παγκόσμιου 
κοχλασμού». 

Απαιτούνται γενναίες αλλαγές για τη μετάβαση σε ένα βιώσι-
μο μοντέλο ανάπτυξης, αλλά και στοχευμένες πράσινες πολιτι-
κές, προκειμένου να καταστούν οι κοινότητές μας πιο ανθεκτικές 
στα ακραία καιρικά φαινόμενα και πιο προσαρμοσμένες σε αυτή 
τη νέα απειλητική πραγματικότητα. 

Ο Δήμος Βέροιας είναι πιο έτοιμος από ποτέ, να συνταχθεί σε 
αυτή την προσπάθεια και πιο συγκεκριμένα, να συμμορφωθεί 
με το εθνικό στρατηγικό σχέδιο για την επίτευξη των στόχων της 
Κοινής Αγροτικής Πολιτικής και της Πράσινης Συμφωνίας της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης. Το σχέδιο αυτό προβλέπει τον ψηφιακό 
μετασχηματισμό της γεωργίας και δίνει σημαντικά εργαλεία στα 
χέρια των αγροτών και των πολιτών τόσο για την αντιμετώπιση 
των φαινομένων της κλιματικής αλλαγής όσο και για τη βελτίωση 
των εισοδημάτων τους. 

Η δυνατότητα αυτή οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στο δημοτικό 
έργο που έχει προηγηθεί. Η αρχή έγινε το 2020, με τη σύστα-
ση Αντιδημαρχίας Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης και Ψηφιακής 
Πολιτικής. Μέσα σε τρία χρόνια, η Βέροια πέρασε με επιτυχία 
το κατώφλι της νέας εποχής, προσφέροντας εφαρμογές που 
εξοικονομούν, στους συμπολίτες και στον δήμο μας, χρόνο και α-
νεκτίμητους πόρους. Περισσότερες από 50.000 ψηφιακές συναλ-
λαγές ολοκληρώθηκαν, δίνοντας στη Βέροια μία εξέχουσα θέση 
στον χάρτη του ψηφιακού μετασχηματισμού ανάμεσα στους δέκα 
πρώτους δήμους της Ελλάδας. 

Φυσικά, έχουν να γίνουν πολλά προς την περαιτέρω ψηφιακή 
πρόοδο και την αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών ενάντια στην 
κλιματική αλλαγή. Ωστόσο, η πολύτιμη τεχνογνωσία, που απο-
κτήθηκε, μέσα σε αυτό το διάστημα της ηλεκτρονικής διακυβέρ-
νησης του δήμου, αποτελεί πυρήνα ενός οράματος, που απαντά 
στις απαιτήσεις των καιρών και βλέπει την πρωτογενή παραγω-
γή της Βέροιας περισσότερο θωρακισμένη και λιγότερο ενεργο-
βόρα, τους αγρότες πιο ανταγωνιστικούς και τις κοινότητες των 
πολιτών ασφαλείς και βιώσιμες. Η υλοποίηση του βασίζεται στην 
τεχνητή νοημοσύνη (ΤΝ) και το διαδίκτυο των πραγμάτων (IoT) - 
τελευταίες τεχνολογίες που μπορούν να προσφέρουν ανεκτίμητη 
στήριξη, όχι μόνο στους γεωργούς και τις αγροτικές επιχειρήσεις, 
αλλά σε όλους.

Η τεχνολογία του Διαδικτύου των Πραγμάτων (IoT) μπορεί να 
προσφέρει ένα ευφυές πληροφοριακό σύστημα, που θα μετα-
σχηματίσει τον αγροτικό τομέα, καθώς θα παρέχει στους καλλι-
εργητές πρόσβαση, σε πραγματικό χρόνο, σε δεδομένα σχετικά 
με τις περιβαλλοντικές συνθήκες, τον καιρό, το χώμα, τον αέρα 
και την καλλιεργητική φροντίδα, αλλά και ενημερώσεις σχετικές 
με ακραία καιρικά φαινόμενα και τρόπους προστασίας ή άμεσης 
διαφυγής σε περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης. Τα δεδομένα αυτά 

θα βοηθούν τους αγρότες να λαμβάνουν καλύτερες αποφάσεις, 
ώστε να εξορθολογήσουν κάθε πτυχή της δουλειάς τους και να 
προστατεύονται – όπως και όλοι οι πολίτες – στις περιπτώσεις 
ακραίων θερμοκρασιών, ισχυρών ανέμων, έντονων βροχοπτώ-
σεων και χαλαζοπτώσεων.

Με άλλα λόγια, συνδυάζοντας δεδομένα πραγματικού χρόνου 
IoT με ακριβή γεωχωρικά δεδομένα, οι αγρότες, οι γεωπόνοι και 
οι αγροτικοί σύμβουλοι μπορούν να εφαρμόζουν μία γεωργία 
ακριβείας, με αποτέλεσμα υψηλότερες αποδόσεις, μειωμένη 
σπατάλη πόρων και πιο βιώσιμες πρακτικές για την προστασία 
του περιβάλλοντος και των φυσικών υποδομών μας. Επιπλέον, 
η τεχνολογία IoT επιτρέπει στους γεωργούς να παρακολουθούν 
εξ αποστάσεως τις καλλιέργειες τους, μειώνοντας το κόστος 
εργασίας και διασφαλίζοντας την υγεία και την ασφάλεια της πε-
ριουσίας τους.

Μετρώντας οφέλη
Η χρήση των ψηφιακών τεχνολογιών στη γεωργία μπορεί να 

αποφέρει πολλά και σημαντικά οφέλη:
• Μείωση του περιβαλλοντικού αντίκτυπου της γεωργίας ως 

αποτέλεσμα της ορθολογικής χρήσης των διαθέσιμων πόρων. 
• Αύξηση του κέρδους του παραγωγού μέσω της μείωσης του 

κόστους παραγωγής που οφείλεται στην ελεγχόμενη (και συχνά 
μειωμένη) εφαρμογή εισροών (λιπάσματα, νερό, σπόροι, φάρ-
μακα). 

• Βελτίωση της ποιότητας του παραγόμενου προϊόντος και 
αύξηση του ύψους παραγωγής, λόγω καλύτερης αντιμετώπισης 
των αναγκών των καλλιεργειών. 

• Πιο αποτελεσματική αντιμετώπιση των κινδύνων που απει-
λούν την παραγωγή, χάρη στην έγκαιρη προειδοποίηση των 
παραγωγών.

• Θωράκιση της ζωής κάθε πολίτη.
Η ψηφιακή γεωργία είναι η ευκαιρία για την τοπική αυτοδιοίκη-

ση της Βέροιας, να δημιουργήσει μία περιβαλλοντική ασπίδα για 
τους πολίτες της και να αναζωογονήσει την οικονομία του τόπου 
σε εθνικό επίπεδο, δημιουργώντας θέσεις εργασίας και βελτιώ-
νοντας την ποιότητα ζωής. Δεν είναι απλώς, μία θεωρία, αλλά 
μία αποτελεσματική πρακτική εφαρμοσμένη ήδη σε άλλες «γειτο-
νιές» του κόσμου που έχουν αναπτύξει τη δική τους στρατηγική 
περιβαλλοντικής προσαρμογής, ανθεκτικότητας και βιώσιμης 
αγροτικής ανάπτυξης. 

*Υποψήφιος Δημοτικός Σύμβουλος Βέροιας 
με τον συνδυασμό “Δράση με Γνώση” του Κων/νου 

Βοργιαζίδη
Αντιδήμαρχος Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης, Ψηφιακής 

Πολιτικής & Καινοτομίας Δήμου Βέροιας
Πολιτικός Επιστήμονας

Μία ψηφιακή περιβαλλοντική ασπίδα για τη Βέροια και τους αγρότες της
Το όραμα για έναν έξυπνο, ανθεκτικό, ανταγωνιστικό και περιβαλλοντικά ενεργό Δήμο Βέροιας

ΜέλλωνΓάμος
Γνω στο ποι εί ται σύμ φω να με το 

άρ θρο 1369 του Α στι κού Κώδικα ό τι:
Ο ΓΚΟΒΑΡΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

του Βασιλείου και της Ζαχαρούλας, το 
γένος Βαλκάνα, που γεννήθηκε και κα-
τοικεί στη Βέροια και η ΜΕΛΙΟΠΟΥΛΟΥ 
ΙΩΑΝΝΑ του Βασιλείου και της Βασιλι-
κής, το γένος Κούρτογλου, που γεννή-

θηκε και κατοικεί στη Βέροια, πρόκειται να παντρευτούν 
με θρησκευτικό γάμο στον Ιερό Ναό Τιμίου Προδρόμου 
στη Συκιά Ημαθίας.



Δίνονται στη δημοσιότητα, κατόπιν σχετικής 
Διάταξης της Εισαγγελίας Πρωτοδικών Αθηνών, 
τα στοιχεία ταυτότητας και οι φωτογραφίες 18 
ημεδαπών, μελών εγκληματικής οργάνωσης 
που διέπρατταν απάτες, κλοπές και ληστείες σε 
βάρος ηλικιωμένων σε διάφορες περιοχές της 
χώρας, προσποιούμενοι συνήθως τους λογιστές 
ή φιλικά πρόσωπα ή απεσταλμένοι συγγενών 
και εξαρθρώθηκε την 13-7-2023 από την Υπο-
διεύθυνση Ασφαλείας Δυτικής Αττικής, της Διεύ-
θυνσης Ασφάλειας Αττικής.

Σε βάρος τους ασκήθηκε ποινική δίωξη για 
συγκρότηση και ένταξη σε εγκληματική οργάνω-
ση προς διάπραξη πλειόνων κακουργημάτων, 
απάτη κατ’ εξακολούθηση τετελεσμένη και σε 
απόπειρα από κοινού και κατά μόνας με τη ζη-
μία που προκλήθηκε να υπερβαίνει συνολικά το 
ποσό των 120.000 ευρώ, διακεκριμένη κλοπή 
κατ’ εξακολούθηση, που τελέστηκε από πρό-
σωπα που διαπράττουν κλοπές κατ’ επάγγελμα 
και με τη συνολική αξία των αφαιρεθέντων αντι-
κειμένων να υπερβαίνει το συνολικό ποσό των 
120.000 ευρώ και ληστεία.

Πρόκειται για τους:
Δημητρίου Νικόλαο του Ευθύμιου και της Σοφίας, γεν. 26-09-

1980 στην Αθήνα 
Γιοβανίδη Γεώργιο του Στέργιου και της Σταυρούλας, γεν. 01-

04-1984 στην Αθήνα
Δημητρίου Σπυρίδων-Παναγιώτη του Ευθύμιου και της Σοφί-

ας, γεν. 16-04-1989 στην Αθήνα
Σίσκου Ελένη του Ελευθέριου και της Δήμητρας, γεν. 06-12-

1973 στην Αθήνα
 Δημόπουλο Χρυσοβαλάντη του Βασιλείου και της Φρειδερί-

κης, γεν. 09-05-1984 στην Νέα Ιωνίας Αττικής
Δημητρίου Ευθύμιο του Αντώνιου και της Ιωάννας, γεν. 10-03-

1995 στην Αθήνα
Φλώρου Ελευθερία του Αλεξάνδρου και της Ευαγγελίας, γεν. 

13-09-1991 στην Αθήνα
 Μαραγκό Ιωάννη του Θωμά και της Αναστασίας, γεν. 14-08-

1976 στην Αλεξάνδρεια Ημαθίας
Μαραγκό Αλέξανδρο του Θωμά και της Αναστασίας, γεν. 04-

05-1971 στη Θεσσαλονίκη
Κίτσα Γεώργιο του Κωνσταντίνου και της Σταυρούλας, γεν. 21-

07-1994 στην Αθήνα
 Μαραγκό Χρήστο- Παναγιώτη του Αλέξανδρου και της Ελένης, 

γεν. 08-10-2000 στην Αθήνα Αττικής 
Καραμήτσου Βαρβάρα του Στυλιανού και της Καλλιόπης, γεν. 

05-07-2001 στην Αθήνα
Σίσκο Θωμά του Ευστράτιου και της Ειρήνης, γεν. 12-08-1999 

στο Ηράκλειο
Νικολάου Μαρία του Παναγιώτη και της Ελένης, γεν. 23-03-

1997 στην Αθήνα
Σίσκο Γεώργιο του Ελευθέριου και της Δήμητρας, γεν. 07-12-

1974 στην Αθήνα
Σίσκου Αναστασία α.π.ο. και της Ελένης, γεν. 24-04-1990 στην 

Αθήνα
Θεοδώρου Ιωάννη του Δημητρίου και της Βασιλικής, γεννηθέ-

ντα την 31-07-1985 στην Αθήνα Αττικής

Μάρκο Θωμά του Νικόλαου και της Σουλτάνας, γεν. 26-12-1969 
στη Θεσσαλονίκη

Η συγκεκριμένη δημοσιοποίηση, σύμφωνα με τη σχετική Εισαγ-
γελική Διάταξη, αποσκοπεί στην προστασία του κοινωνικού συνό-
λου και στην ευχερέστερη πραγμάτωση της αξίωσης της πολιτείας 
για τον ποινικό κολασμό ομοειδών αδικημάτων, καθώς και στην 
περαιτέρω διερεύνηση έτερων αξιόποινων πράξεων όμοιας φύσης, 
που έχουν τελεστεί από τους κατηγορούμενους και έχουν γίνει αντι-
ληπτοί από τους κατά περίπτωση παθόντες ή αυτόπτες μάρτυρες, 
προκειμένου αφενός να αποτραπεί η διάπραξη άλλων εγκληματι-
κών ενεργειών από τους ανωτέρω και αφετέρου να εξιχνιαστούν 
ανάλογες αξιόποινες πράξεις σε βάρος και άλλων θυμάτων.

Στο πλαίσιο αυτό, παρακαλούνται οι πολίτες να επικοινωνούν 
με τους τηλεφωνικούς αριθμούς 210-5319306 της Υποδιεύθυνσης 
Ασφαλείας Δυτικής Αττικής και 210-6411111 της Διεύθυνσης Ασφά-
λειας Αττικής, για την παροχή οποιασδήποτε σχετικής πληροφορί-
ας. Σημειώνεται ότι διασφαλίζεται η ανωνυμία και το απόρρητο της 
επικοινωνίας.

Επισημαίνεται ότι η συγκεκριμένη δημοσιοποίηση είναι χρονι-
κής διάρκειας τριών (3) μηνών, σύμφωνα με την από 01-08-2023 
Εισαγγελική Διάταξη. Πέραν του χρονικού αυτού ορίου δεν επιτρέ-
πεται και αντίκειται στο νόμο, η διατήρηση ή/και αναπαραγωγή της 
δημοσιοποίησης των παραπάνω στοιχείων.
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ΜέλλωνΓάμος
Γνω στο ποι εί ται σύμ φω να με το 

άρ θρο 1369 του Α στι κού Κώδικα ό τι:
Ο ΓΡΗΓΟΡΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

του Αθανασίου και της Δήμητρας, το 
γένος Μαργαρίτη, που γεννήθηκε στη 
Θεσ/νίκη και κατοικεί στη Βέροια, και η 
ΓΥΛΟΥ ΗΛΙΑΝΝΑ του Ιωάννη και της 
Δήμητρας, το γένος Γκαγκούλια, που 

γεννήθηκε και κατοικεί στη Θεσ/νίκη, πρόκειται να πα-
ντρευτούν με πολιτικό γάμο που θα γίνει στο Δημαρχείο 
Βέροιας.

ΜέλλωνΓάμος
Γνω στο ποι εί ται σύμ φω να με το 

άρ θρο 1369 του Α στι κού Κώδικα ό τι:
Ο ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ του 

Δημητρίου και της Αικατερίνης, το γέ-
νος Ζηγώνια, που γεννήθηκε και κατοι-
κεί στη Νάουσα της Πάρου και η ΚΟΥ-
ΠΙΔΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ του Πρόδρομου και 
της Βαρβάρας, το γένος Κοσμίδου, που 

γεννήθηκε στη Βέροια και κατοικεί στη Νάουσα Πάρου, 
πρόκειται να παντρευτούν με θρησκευτικό γάμο στον Ιε-
ρό Ναό Υπαπαντής Πατρίδας Ημαθίας.

Με εισαγγελική διαταγή
Στη δημοσιότητα τα στοιχεία 18 μελών 

εγκληματικής οργάνωσης που διέπρατταν απάτες, 
κλοπές και ληστείες σε βάρος ηλικιωμένων 

-Προσποιούνταν τους  λογιστές ή φιλικά πρόσωπα ή απεσταλμένοι συγγενών τους

Σύλληψη για κλοπή
 προϊόντων αξίας 

200 ευρώ από κατάστημα
Συνελήφθη  στις 1 Αυγούστου 2023, το μεσημέρι στη Βέροια, 

από αστυνομικούς της Ομάδας ΔΙ.ΑΣ. του Αστυνομικού Τμήματος 
Βέροιας, ημεδαπή γυναίκα, καθώς νωρίτερα της ίδιας ημέρας, ει-
σήλθε σε κατάστημα προσποιούμενη την πελάτισσα και αφαίρεσε 
προϊόντα αξίας 200 ευρώ, τα οποία βρέθηκαν στην κατοχή της και 
αποδόθηκαν στην ιδιοκτήτρια του καταστήματος. Προανάκριση 
διενεργεί το Τμήμα Ασφάλειας Βέροιας.
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Του Απόστολου Ιωσηφίδη

Το μικρό «χρονικό» της διάνοιξης ενός καινούργιου δρόμου (Λεωφόρου 
Μητροπόλεως), που θα αποτελούσε τη «βιτρίνα» της πόλης, και της απα-
γόρευσης κυκλοφορίας επ’ αυτού ζώων και κάρρων, που αναστάτωσε, πριν 
από 62-63 χρόνια, την καθημερινότητα των γεωργών της Βέροιας.

Η αποκρυστάλλωση του ονόματος
Ο δρομίσκος, την μεταμόρφωση του οποίου σε μνημειώδη κεντρική 

αρτηρία της πόλεως οραματίζονταν πολιτευόμενοι πολεοδόμοι και ευαγγε-
λίζονταν πολεοδομούντες πολιτικοί, μνημονεύονταν σε δημόσια και ιδιωτικά 
έγγραφα με ποικίλες ονομασίες: οδός Γυμνασίου, Εληάς, Πατριάρχου Ιωα-
κείμ, Βασιλέως Γεωργίου Β΄, ενίοτε δε και οδός Μητροπόλεως. Έως ότου το 
τελευταίο (της πρώιμης μεταπολεμικής περιόδου) διορισμένο Δημοτικό Συμ-
βούλιο, στη συνεδρίασή του της 17-03-1951, αποφάσισε να τακτοποιήσει 
εκκρεμότητες πολλών ετών: προέβη, με την 65/1951 παμψηφεί απόφασή 
του, στην ονοματοδοσία (ή μετονομασία) πολλών δρόμων, με πρώτους τους 
δυο κυριότερους άξονες της πόλης: 

«1). Εἰς τὴν Κεντρικὴν ὁδὸν (Ἀγοράν), ἡ ὁποία ἔφερε ἄλλοτε τὸ ὄνομα 
“Κων/νου Ἐλευθερωτοῦ” καὶ ὁδὸς “Ἐλευθερίας” (ἀπὸ πλατείας Γεωργίου Α´ 
(Δικαστηρίου) μέχρις ἐξόδου ὁδοῦ πρὸς Θεσσαλονίκην), νὰ δοθῇ τὸ ὄνομα 
“Βασιλέως Κωνσταντίνου”.

2). Ἡ ὁδὸς ἀπὸ πλατείας Γεωργίου Α´ διὰ Μητροπόλεως μέχρις οἰκο-
δομῆς Χατζημάμογλου, ἡ ὁποία φέρεται μὲ τὸ ὄνομα “ὁδὸς Μητροπόλεως” 
καὶ εἰς τὴν ὁποία ἔχει δοθῇ τὸ ὄνομα “Βασιλέως Γεωργίου Β´”, νὰ ὀνομασθῇ 
“Ὁδὸς Μητροπόλεως” […]».

Η απόφαση υποβλήθηκε αρμοδίως, προς έγκριση, πλην όμως η Νομαρ-
χία Ημαθίας, με το 6835/19-06-1951 έγγραφό της, την επέστρεψε στον Δήμο 
«ἵνα τεθῇ ὑπ᾿ ὄψιν τοῦ νεοεκλεγέντος Δημοτικοῦ Συμβουλίου».

Η ανάδειξη της πρώτης (μεταπολεμικά)
 αιρετής Δημοτικής Αρχής

Πράγματι, μεταξύ της ημερομηνίας λήψης της απόφασης 65/1951 και της 
επιστροφής της από την Νομαρχία, είχαν μεσολαβήσει οι πρώτες, μετά από 
17 χρόνια (!), δημοτικές εκλογές (της 15-04-1951), η ανάδειξη αιρετού Δημο-
τικού Συμβουλίου και η εκλογή  Δημάρχου1 .

Αυτονόητη προτεραιότητα του νεοεκλεγέντος Δημοτικού Συμβουλίου 
θα ήταν η διάνοιξη της οδού Μητροπόλεως2 . Όμως, για την καταβολή των 
απαιτούμενων αποζημιώσεων των υπό απαλλοτρίωση ακινήτων θα έπρεπε 
να εξευρεθεί ανάλογης ευρωστίας χρηματοδοτική πηγή, καθώς οι ίδιοι δημο-
τικοί πόροι μόλις επαρκούσαν για να φυτοζωεί το κάτισχνο δημοτικό ταμείο3 
. Και ενώ η νέα δημοτική αρχή αναζητούσε δάνειο, δυο απανωτές συμπτώ-
σεις της άνοιξαν τον δρόμο …για την διάνοιξη του κεντρικού δρόμου!

Ο εκλογικός νόμος των βουλευτικών εκλογών του 1951
Στις 28 Ιουλίου 1951 δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως 

(Α΄ 205) ο νόμος 1878 «Περὶ τροποποιήσεως τοῦ νόμου 5493/1932 “περὶ 
ἐκλογῆς βουλευτῶν”». Στο άρθρο 31 § 1 ορίζει πως οι (τότε νεοσύστατοι) 
Νομοί Ημαθίας  και Πιερίας  αποτελούν ο καθένας τους «ἰδίαν ἐκλογικὴν 
περιφέρειαν», αποσπώμενοι από την εκλογική περιφέρεια Θεσσαλονίκης, 
όπου υπάγονταν κατά τις προηγούμενες (1946, 1950) εκλογές. 

Το ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την Ημαθία εντοπίζεται στην § 3 του ίδιου 
άρθρου 31: «Διὰ τὰς πρώτας μετὰ τὴν ἰσχὺν τοῦ παρόντος βουλευτικὰς 
ἐκλογὰς {= τις εκλογές του 1951} ἂν ἐκ τῆς ἐφαρμογῆς τῆς παραγράφου 1 
{= με το να αποτελούν, δηλαδή η Ημαθία 4 και η Πιερία5 αυτοτελείς εκλογικές 
περιφέρειες} αἱ εἰς τοὺς Νομοὺς Θεσσαλονίκης, Ἠμαθίας καὶ Πιερίας ἀθροι-
στικῶς ἀνήκουσαι ἕδραι ὑπολείπονται κατὰ μίαν τῶν μέχρι τοῦδε ἀναλογου-
σῶν εἰς τὴν τέως ἐκλογικὴν περιφέρειαν Θεσσαλονίκης, ἡ οὕτως ὑπολειπο-
μένη ἕδρα περιέρχεται εἰς τὴν ἐκ τῶν ἐκλογικῶν περιφερειῶν Θεσσαλονίκης, 
Ἠμαθίας καὶ Πιερίας, ἔχουσαν τὸ μεγαλείτερον ὑπόλοιπον δημοτῶν.»

Στις προηγούμενες (1950) εκλογές, η ενιαία εκλογική περιφέρεια Θεσ-
σαλονίκης (Θεσσαλονίκη + Ημαθία + Πιερία) είχε αναδείξει 18 βουλευτές, ο 
δε εκλογικός νόμος του 1951 όριζε πως για κάθε 30.000 δημότες εκλέγεται 
ένας (1) βουλευτής6 . Με βάση αυτή την αναλογία οι έδρες που προέκυπταν 
για τις τρεις νέες εκλογικές περιφέρειες ήταν, συνολικά, 17. Επομένως 1 
(μία) έδρα θα έπρεπε να προσκυρωθεί στην εκλογική περιφέρεια με το 
μεγαλύτερο υπόλοιπο, - κι αυτή ήταν η Ημαθία 7. Έτσι, στις βουλευτικές 
εκλογές του 1951 η Ημαθία θα είχε 3 έδρες: δύο (2) με το εκλογικό μέτρο 
+ μία (1) χάρη στο υπόλοιπο και στην ειδική (ονομαστική!) πρόβλεψη του 
εκλογικού νόμου (άρθρο 31 § 1)8 .

Βουλευτικές εκλογές 1951: τα αποτελέσματα στην Ημαθία
Οι βουλευτικές εκλογές διεξήχθησαν στις 09-09-1951, και η Ημαθία κατέ-

γραψε τα εξής αποτελέσματα:
Ελληνικός Συναγερμός / Αλέξανδρος Παπάγος: 6.464 ψήφοι, με πρώτον 

στο ψηφοδέλτιο της Ημαθίας τον Αθανάσιο Χατζηνώτα 9 (2.746 σταυροί 

προτίμησης).
Εθνική Προοδευτική Ένωσις Κέντρου (ΕΠΕΚ) / Νικόλαος Πλαστήρας: 

5.108 ψ., με πρώτον στο ψηφοδέλτιο της Ημαθίας τον Ιωάννη Γιαμά 10 
(2.049 στ. πρ.).

Κόμμα Φιλελευθέρων / Σοφοκλής Βενιζέλος: 3.636 ψ., με πρώτον στο 
ψηφοδέλτιο της Ημαθίας τον Ιωάννη Παπαδάκη-Στάικο11  (2.104 στ. πρ.).

Ενιαία Δημοκρατική Αριστερά (ΕΔΑ) / Ιωάννης Πασαλίδης: 2.388 ψ., με πρώ-
τον στο ψηφοδέλτιο της Ημαθίας τον Χαράλαμπο Μελανιφίδη (1.069 στ. πρ.).

Λαϊκόν Κόμμα / Κωνσταντίνος Τσαλδάρης: 519 ψ., με πρώτον στο ψη-
φοδέλτιο της Ημαθίας τον Αλέξανδρο Καραποστολάκη (344 στ. πρ.).

Σοσιαλιστικό Κόμμα-Ένωση Λαϊκής Δημοκρατίας (ΣΚ-ΕΛΔ) / Αλέξαν-
δρος Σβώλος: 186 ψ., με πρώτον στο ψηφοδέλτιο της Ημαθίας τον Αντώνιο 
Παπαδόπουλο (63 στ. πρ.)

Ανεξάρτητος Μεμονωμένος (Βασίλειος Τελειώνης): 0.
Αν η Ημαθία παρέμενε διεδρική, τις δυο έδρες θα κατελάμβαναν οι πρώ-

τοι σε σταυρούς προτίμησης των δυο πρώτων συνδυασμών (Α. Χατζηνώτας 
από την α΄ κατανομή, και Ι. Γιαμάς από την β΄ κατανομή)• με την προσκύ-
ρωση, χάριν των υπολοίπων, και της τρίτης έδρας, ανέδειξε (από την β΄ 
κατανομή) και τρίτο βουλευτή (τον Ι. Παπαδάκη-Στάικο).

Η «εκ πλαγίου» υφυπουργοποίηση
Η σειρά κατάταξης των Κομμάτων, όπως καταγράφηκε στην Ημαθία, 

αποτυπώθηκε και στα πανελλαδικά αποτελέσματα. Κανένα Κόμμα δεν διέ-
θετε κοινοβουλευτική αυτοδυναμία, και το πρώτο (Ελληνικός Συναγερμός) 
διεκήρυσσε πως δεν επιθυμούσε μετεκλογική συνεργασία με άλλα Κόμματα. 
Έτσι, μετά από προετοιμασία, ζυμώσεις και διαπραγματεύσεις ολίγων εβδο-
μάδων, συγκροτήθηκε, στις 27-10-1951, μια (όπως θα χαρακτηριζόταν με 
την ορολογία του 2023) «κυβέρνηση ηττημένων», με την συμμετοχή του 2ου 
και του 3ου Κόμματος, και με Πρωθυπουργό τον Νικόλαο Πλαστήρα (και 
Αντιπρόεδρο και Υπουργό Εξωτερικών τον Σοφοκλή Βενιζέλο). Υπουργός 
Συγκοινωνιών ορίστηκε ο Γεώργιος Μπουρδάρας12  της ΕΠΕΚ, οπότε το 
οικείο Υφυπουργείο απονεμήθηκε στο Κόμμα Φιλελευθέρων. Κλήθηκε να το 
αναλάβει ο Ιωάννης Τιρρής13 , ο οποίος όμως δεν αποδέχθηκε τον διορισμό 
του, και σε αντικατάστασή του, με το από 07-11-1951 βασιλικό διάταγμα14 , 
διορίστηκε (επίσης από το Κόμμα των Φιλελευθέρων) ο βουλευτής Ημαθίας 
Ιωάννης Παπαδάκης-Στάικος.

Η αίτηση του Δήμου στο Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο
Στο μεταξύ ο Δήμος Βέροιας είχε ήδη καταθέσει αίτημα στο Ταχυδρομικό 

Ταμιευτήριο, για την σύναψη δανείου 600 εκατομμυρίων δραχμών, με σκο-
πό την διάνοιξη της κεντρικής οδού:

«Βασίλειον τῆς Ἑλλάδος
Δῆμος Βερροίας
Δήμαρχος
Ἐν Βερροίᾳ τῇ 31-10-1951        Ἀριθ. 5925
Πρὸς
Τὸ Ταχυδρομικὸν Ταμιευτήριον
Δ/νσιν Γ´
Τμῆμα Δανείων Νομικῶν Προσώπων
Ἀθήνας
Λαμβάνω τὴν τιμὴν νὰ παρακαλέσω ὑμᾶς ὅπως εὐαρεστούμενοι ἐγκρί-

νητε τὴν χορήγησιν Δανείου ἐκ δραχ. 600 ἑκατομμυρίων εἰς τὸν καθ᾿ ἡμᾶς 
Δῆμον, ποσὸν ὅπερ θέλει διατεθῇ διὰ τὴν διάνοιξιν τῆς ὑπὸ τοῦ σχεδίου πό-
λεως προβλεπομένης Κεντρικῆς ὁδοῦ τῆς Πόλεως.

Ἡ ὁδὸς αὕτη κατ᾿ ἐξοχὴν κοινῆς ὠφελείας πρόκειται ἐν ταυτῷ νὰ ἐξυπηρε-
τήσῃ σπουδαίως καὶ τὴν τεραστίαν εἰς κίνησιν συγκοινωνίαν Β. καὶ Ν. Ἑλλάδος.

Ἡ ἐξόφλησις τοῦ αἰτουμένου δανείου γενήσεται ἐπὶ 15 ἔτη βάσει τῶν 
αἰτουμένων δικαιολογητικῶν παρὰ τῆς ὑμετέρας ὑπηρεσίας, ἡ δὲ ἐξυπηρέ-
τησις τούτου γενήσεται δι᾿ ἐκχωρήσεως φορολογιῶν ἐπιβληθεισῶν ἤδη ἀπὸ 
τοῦ τρέχ. οἰκονομικοῦ ἔτους.

Ὁ Δῆμος οὐδόλως ἔκαμε χρῆσιν δανείου μέχρι σήμερον ἀπό οἰανδήποτε 
Ὑπηρεσίαν ἢ Ὀργανισμόν.

Μετὰ τιμῆς
Ὁ Δήμαρχος Βερροίας

(υπογραφή)»
Οι αστραπιαίες «ενέργειες» του Υφυπουργού

Η διασταύρωση δύο ευνοϊκών συγκυριών (: προσκύρωση 3ης έδρας 
στην Ημαθία + μη αποδοχή υφυπουργείου από τον Ι. Τίρρη) έθεσε το Τα-
χυδρομικό Ταμιευτήριο (αλλά και τον ΟΤΕ) υπό την άμεση εποπτεία του 
βουλευτή Ημαθίας Ι. Παπαδάκη-Στάικου (αρμόδιου Υφυπουργού Συγκοινω-
νιών), ο οποίος έσπευσε να «ενεργήσει» αστραπιαίως15! 

Στις 22-11-1951 παραδίδεται στον Δήμαρχο Βέροιας το ακόλουθο «βου-
λευτικὸν» τηλεγράφημα:

«Ἐκ Πλατείας Συντάγματος, Ἀριθ. 7468, Λέξεις 28, Ἡμερομηνία 21/11, 
ὥρα 10:30

Πρὸς Δημαρχίαν Βέρροια
Εὐχαρίστως πληροφορῶ σημερινὴν συνεδρίασιν συμβουλίου Ταχυδρομι-

κοῦ Ταμιευτηρίου ἐγένετο προέγκρισις δανείου 600 ἑκατομμυρίων διὰ Δῆμον 
Βερροίας.

Ὑπουργὸς Συγκοινωνιῶν
Ἰ. Παπαδάκης16» 
Την αμέσως επόμενη ημέρα, περιήλθε στο Δημοτικό Συμβούλιο αναλυτι-

κότερη επιστολή του Ι. Παπαδάκη:
«Ὑπουργεῖον Συγκοινωνιῶν
Ὑφυπουργὸς
Πρὸς
Τὸ Δημοτικὸν Συμβούλιον Βερροίας
Βέρροιαν
Κε Πρόεδρε,
Μετὰ τοῦ κ. Δημάρχου ἀναπτύξαντος τὸ θέμα τῆς διανοίξεως τῆς κεντρι-

κῆς ὁδοῦ καὶ τῶν οἰκονομικῶν δυσκολιῶν τοῦ Δήμου, προέβημεν εἰς ἐνεργεί-
ας διὰ τὴν ἐξεύρεσιν δανείου πρὸς διευκόλυνσιν τῆς ἀμέσου ἐκτελέσεως τοῦ 
ἀνωτέρω κατ᾿ ἐξοχὴν κοινῆς ὠφελείας καὶ ἐθνικῆς τοιαύτης ἔργου.-

Εὐχαρίστως καθιστῶ Ὑμῖν γνωστὸν ὅτι δύνασθε νὰ συνάψητε δάνειον 

600.000.000 ἀπὸ τὸ Ταχυδρομικὸν Ταμιευτήριον ἔνθα καὶ κατετέθη σχετικὸν 
ἔγγραφον τοῦ κ. Δημάρχου.-

Ἐν ὄψει διαθέσεως τοῦ μικροῦ Ταμειακοῦ ὑπολοίπου τοῦ ἀνωτέρω Τα-
μιευτηρίου, παρακαλῶ ὅπως τάχιστα προβῆτε εἰς τὴν ἔκδοσιν τῶν σχετικῶν 
ἀποφάσεων καὶ ὑποβολὴν τούτων μετὰ λοιπῶν δικαιολογητικῶν, γνωστῶν 
εἰς τὸν κ. Δήμαρχον, ἵνα ἐνεργήσω διὰ τὴν ἔγκρισιν τοῦ δανείου.-

Ἐπὶ τῇ εὐκαιρίᾳ γνωρίζω Ὑμῖν ἐπίσης ὅτι δι᾿ ἐνεργειῶν μου διετάχθησαν 
Μηχανικοὶ τοῦ Ο.Τ.Ε. οἵτινες ἐρχόμενοι εἰς τὸ τέλος τοῦ τρέχοντος μηνὸς εἰς 
τὴν πόλιν σας θέλουσι προβῇ εἰς τὴν λῆψιν στοιχείων καὶ σύνταξιν τοῦ σχετι-
κοῦ σχεδίου καὶ μελέτης ἀνεγέρσεως τοῦ Μεγάρου Τηλεπικοινωνιῶν17 , ὥστε 
συντόμως νὰ λειτουργήσουν τὰ αὐτόματα ἐν τῇ πόλει μας.-

Μετὰ φιλικῶν προσρήσεων
(υπογραφή)»

Η διάνοιξη της οδού και ο …προβιβασμός της
Το Δημοτικό Συμβούλιο, με δυο πανομοιότυπες αποφάσεις του (238/22-

11-1951 & 252/08-12-1951), ληφθείσες, όπως όριζε η τότε ισχύουσα νομο-
θεσία18 , σε δυο διαφορετικές συνεδριάσεις του, ενέκρινε την σύναψη του 
δανείου των 600 εκατομμυρίων19 , και από το επόμενο έτος 1952 άρχισε20, 
και σταδιακά ολοκληρώθηκε, η διάνοιξη της οδού Μητροπόλεως, αλλά και 
της τότε οδού Αγίου Ιωάννου (νυν Βενιζέλου)21.

Πέραν της ανάδειξης των κεντρικών οδικών αξόνων (Μητροπόλεως 
και Αγίου Ιωάννου), κύματα διανοίξεων και κατεδαφίσεων, οφειλόμενα σε 
πρωτοβουλία είτε του Δήμου είτε (συχνότερα) ενδιαφερομένων, για την 
«αξιοποίηση» των ακινήτων τους, ιδιωτών22 , είχαν προικίσει την Βέροια με 
αρκετούς νέους, ανώνυμους δρόμους (αλλοιώνοντας ταυτόχρονα, βιαστικά, 
απερίσκεπτα και οριστικά την φυσιογνωμία της, όπως την είχαν σμιλέψει 
αιώνες αδιάκοπης κοινοτικής λειτουργίας…). 

Η συνύπαρξη λίγων πολυώνυμων (λόγω των αλλεπάλληλων μετονομα-
σιών τους) και πολλών ανώνυμων (λόγω των διανοίξεων) δρόμων ώθησε τα 
δραστήρια (και έντονα ενδιαφερόμενα23  για την τουριστική προβολή και την 
ευρύτερη ανάπτυξη της Βέροιας) μέλη του (τότε νεοσύστατου) Τουριστικού 
Ομίλου Βεροίας (ΤΟΒ) να καταθέσουν, στον Δήμο, εμπεριστατωμένη εισή-
γηση, για την (κατά το δυνατόν) πάγια διευθέτηση της ονοματοθεσίας των 
δρόμων. 

Στην συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου της Πέμπτης 02-06-1960 
«Ἀπεφασίσθη ἡ μετονομασία τῆς πλατείας Ὠρολογίου εἰς πλατεῖαν Βασιλέ-
ων, τῆς πρὸ τῆς πλατείας ὁδοῦ εἰς Λεωφόρον Ἐλευθερίας, τῆς ὁδοῦ Μητρο-
πόλεως εἰς Λεωφόρον Μητροπόλεως24.» 

Η οδός Μητροπόλεως είχε πλέον προβιβαστεί σε Λεωφόρο. Απαστρά-
πτουσα και σημαιοστολισμένη μπορούσε να υποδέχεται τα πλήθη που γοη-
τευμένα χειροκροτούσαν τις παρελάσεις, τις παραστάσεις και όλες τις άλλες, 
πανελλήνιας ακτινοβολίας, φεστιβαλικές εκδηλώσεις του ΤΟΒ. Η Λεωφόρος 
ήταν πλέον η διαμαντόπετρα στο στέμμα της (νέας) Βέροιας! Τα λιγοστά, την 
εποχή εκείνη, μηχανοκίνητα οχήματα, που την διέσχιζαν, μάλλον τον θαυμα-
σμό παρά την ενόχληση των θαμώνων της προκαλούσαν. 

Όμως, υπήρχαν και τα ιππήλατα! Τα κάρρα των ένθεν και ένθεν της 
Λεωφόρου περιοίκων, που το καθένα απ’ αυτά τουλάχιστον δις της ημέρας 
διάβαινε τον κεντρικό δρόμο 25, αποθέτοντας επί του τάπητός του και τα εύο-
σμα ίχνη της διέλευσής του και αποκαθηλώνοντας έτσι την -με τόσες θυσίες 
φιλοτεχνούμενη- εικόνα της «σύγχρονης» πόλης. 

Η νομαρχιακή απαγόρευση
Σε λιγότερο από ενάμιση μήνα μετά την αναγόρευση της νεοδιανοιχθεί-

σας οδού σε Λεωφόρο, η Νομαρχιακή Υγειονομική Επιτροπή εισηγήθηκε και 
ο οικείος Νομάρχης αποφάσισε: 

1ο: να απαγορευθεί η κυκλοφορία ζώων και κάρρων επί των οδών Μη-
τροπόλεως και Περιφερειακής (= νυν Ανοίξεως), 

2ο: να αντικατασταθούν, στα τοπικά εστιατόρια, οι κοινές αλατιέρες με 
άλλες, πλαστικές και διάτρητες, και 

3ο: να τοποθετείται απαραιτήτως κάλυμμα στο φορτίο των οχημάτων 
που μετέφεραν κοπριά.

Απόφαση Νομάρχη Ημαθίας 2859/21-07-1960
«Περὶ ἀπαγορεύσεως διελεύσεως ζώων καὶ κάρρων 

ἐκ τῶν ὁδῶν Μητροπόλεως καὶ Περιφερειακῆς ἐν Βερροίᾳ26 
Ὁ Νομάρχης Ἠμαθίας ἔχοντες ὑπ᾿ ὄψει

(α). τὸν Νόμον 2520/40 “περὶ ἐφαρμογῆς Ὑγειονομικῶν Διατάξεων”, 
(β). τὴν ὑπ᾿ ἀριθ. 10/18.7.60 ἀπόφασιν (θέματα Α´, Γ´, Ε´) τῆς Νομαρχι-

ακῆς Ὑγειονομικῆς Ἐπιτροπῆς “περὶ ἀπαγορεύσεως διελεύσεως ζώων καὶ 
κάρρων ἐκ τῶν ὁδῶν Μητροπόλεως καὶ Περιφερειακῆς ἐν Βεροίᾳ”, “περὶ 
ἀπαγορεύσεως χρήσεως τῶν κοινῶν ἁλατιέρων ἐν τοῖς καταστήμασι”, καὶ 

“περὶ μεταφορᾶς τῆς κόπρου διὰ μεταφορικῶν μέσων φερόντων καλύμματα” 
ἐκδίδομεν τὴν κάτωθι Ὑγειονομικὴν Διάταξιν:

Ἄρθρον 1
Ἀπαγορεύεται ἡ διέλευσις ζώων 27 καὶ κάρρων ἐκ τῶν ὁδῶν Μητροπόλε-

ως καὶ Περιφερειακῆς ἐν Βερροίᾳ. Ἡ ἄνοδος καὶ κάθοδος τούτων θὰ γίνεται 
ἐκ τῆς Κεντρικῆς ὁδοῦ ἀποφευγομένης πλὴν ἀφεύκτου ἀνάγκης καὶ τῆς διε-

λεύσεως ἐκ τῆς ὁδοῦ Ἐληᾶς ἔμπροσθεν τοῦ Ξενοδοχείου CECIL28 . 
Ἄρθρο 2

Ἀπαγορεύεται τοῦ λοιποῦ ἡ χρῆσις τῶν κοινῶν ἁλατιέρων ἐν τοῖς ἐστι-
ατορίοις καὶ ἄλλοις καταστήμασι. Αἱ κοιναὶ ἁλατιέραι θὰ ἀντικατασταθῶσιν 

(με τα) Κάρρα στη Λεωφόρο
«Τοῦ Ρωμιοῦ ἡ γνώση ὕστερα ἔρχεται… 
Γιουννανὶν ἀκὶλ σονραντὰν γκελίορ!»*

*Αλέξανδρος Παπαδιαμάντης, Ὁ Γείτονας μὲ τὸ λαγοῦτο

Τηλεγράφημα Παπαδάκη



ὑπὸ διατρήτων τοιούτων ἐκ πλαστικῆς ὕλης. 
Ἄρθρον 3

Ἀπαγορεύεται ἡ μεταφορὰ κόπρου διὰ μεταφορικῶν μέσων μὴ φερόντων 
καλύμματα. 

Ἡ ἰσχὺς τῆς παρούσης ἄρχεται ἀπὸ σήμερον, οἱ δὲ παραβάται διώκονται 
βάσει τῶν διατάξεων τοῦ Νόμου 2520/4029 .»   

«παρακαλοῦμεν … ὅπως … μᾶς ἀφήσουν εἰς τὴν πτώχεια μας»
Οι απαγορεύσεις της νομαρχιακής απόφασης δεν φάνηκε να δυσαρε-

στούν ούτε τους εστιάτορες και τους πελάτες τους (άρθρο 2), ούτε τους μετα-
φορείς του πολύτιμου για τους περιαστικούς μπαξέδες ζωικής προελεύσεως 
λιπάσματος (άρθρο 3)• αναστάτωσε, όμως, τους γεωργούς-ιδιοκτήτες των 
κάρρων, οι οποίοι, αφού υπέμειναν για ένα χρόνο περίπου, τις -εκ μέρους της 
αστυνομίας- παρατηρήσεις και τις σε βάρος τους βεβαιώσεις κυκλοφοριακών 
παραβάσεων, συγκέντρωσαν 75 (: εβδομήντα πέντε!) υπογραφές και κατέθε-
σαν στον Δήμαρχο30 και το Δημοτικό Συμβούλιο την ακόλουθη (χειρόγραφη, 
άριστα ορθογραφημένη και θαυμαστά καλλιγραφημένη) αίτηση:

«Αἴτησις
γεωργῶν Βεροίας
Βέροια τῇ 12/7/61
Πρὸς
τὸν κ. Δήμαρχον
καὶ τὸ Δημοτικὸν Συμβούλιον Βεροίας
Ἐνταῦθα
Λαμβάνομεν τὴν τιμὴν ν᾿ ἀναφέρωμεν ὑμῖν ὅτι μεταφέροντες τὰ προϊόντα 

μας ἀπὸ τοὺς ἀγροὺς εἰς τὰς οἰκίας μας, διερχόμεθα μὲ τὰ κάρρα μας ἀπὸ 
τὴν ὁδὸν Μητροπόλεως, διότι κεῖνται αὗται δεξιὰ καὶ ἀριστερὰ τῆς ὁδοῦ ταύ-
της, καὶ δὲν ὑπάρχει ἄλλη ὁδὸς κατάλληλος διὰ κάρρα.

Καθ᾿ ἑκάστην ὅμως ἡ Ἀστυνομία διὰ τῶν ὀργάνων της μᾶς ἀπαγορεύει 
νὰ διέλθωμεν διὰ τῆς ὁδοῦ Μητροπόλεως, τελευταίως δὲ ἐκτὸς τοῦ ὅτι μᾶς 
γράφει γιὰ νὰ μᾶς καταγγείλη, μᾶς διατάσσει νὰ ἐξέλθωμεν ἀμέσως ἀπὸ τὴν 
ὁδὸν Μητροπόλεως.

Τὸ τοιοῦτον ἐκτὸς τοῦ ὅτι μᾶς ταλαιπωρεῖ μᾶς φέρει καὶ εἰς ἀπόγνωσιν 
διότι ἐφ᾿ ὅσον δὲν ὑπάρχει ἄλλη ὁδὸς νὰ συγκοινωνήσωμεν μὲ τοὺς ἀγροὺς 
πρέπει ἢ νὰ ἐγκαταλείψωμεν αὐτοὺς ἢ νὰ ἐγκαταλείψωμεν τὰς οἰκίας μας.

Προσφεύγομεν εἰς ἡμᾶς ὡς Ἄρχοντας τῆς πόλεως καὶ παρακαλοῦμεν 
ὅπως εὐαρεστούμενοι ἐπέμβητε παρὰ τοῖς Ἁρμοδίοις καὶ μᾶς ἀφήσουν εἰς 
τὴν πτώχεια μας.

Καὶ ἡμεῖς θέλομεν τὸν Τουρισμὸν καὶ τὴν πρόοδον ὅμως νὰ ληφθῇ ὑπ᾿ 
ὄψιν ὅτι ἡ πόλις μας εἶναι γεωργικὴ – ὁ Τ.Ο.Β. διαφημίζει τὴν πόλιν μας μὲ 
τὰ γεωργικά της προϊόντα – καὶ ἀφοῦ ἡ μοναδικὴ ὁδός, διὰ τῆς ὁποίας διερ-
χόμεθα, ἔγινε τουριστική, πρέπει νὰ διανοιγῇ καὶ μία δευτερεύουσα τοιαύτη 
διὰ τῆς ὁποίας νὰ συγκοινωνοῦμεν ἡμεῖς οἱ γεωργοὶ καὶ μέχρις ὅτου διανοιγῇ 
πρέπει νὰ διευκολυνθῶμεν, δηλαδὴ νὰ μᾶς ἐπιτραπῇ ἡ διέλευσις διὰ τῆς 
ὁδοῦ Μητροπόλεως.

Εὐπειθέστατοι
οἱ αἰτοῦντες

(75 υπογραφές)»
Δημοτικό Συμβούλιο: ομόφωνο «ναι» 

στην άρση της απαγόρευσης
Η αίτηση των 75 γεωργών εισήχθη αυθημερόν στο δημοτικό πρωτόκολ-

λο, με αριθμό 6708 και αποτέλεσε τακτικό θέμα στην μεθεπόμενη 31 συνεδρί-
αση του Δημοτικού Συμβουλίου (15η/24-07-1961):

«Ἀριθ. ἀποφάσεως 202/1961
Περίληψις
«Περὶ τῆς κυκλοφορίας τῶν κάρρων ἐπὶ τῆς ὁδοῦ Μητροπόλεως»
Ἐν Βεροίᾳ καὶ ἐν τῷ Δημοτικῷ καταστήματι, σήμερον τὴν 24ην τοῦ μηνὸς 

Ἰουλίου τοῦ ἔτους 1961 ἡμέραν τῆς ἑβδομάδος Δευτέραν καὶ ὥραν 8,30´ 
συνῆλθεν εἰς συνεδρίασιν τὸ δημοτικὸν συμβούλιον Βεροίας κατόπιν τῆς 
ἀπὸ 20/7/61 ἐγγράφου προσκλήσεως τοῦ Προέδρου, ἐπιδοθείσης εἰς ἕνα 
ἕκαστον τῶν συμβούλων, συμφώνως τοῖς ἄρθροις 19 καὶ 121 τοῦ δημοτικοῦ 
καὶ κοινοτικοῦ κώδικος. Ἀφ᾿ οὗ διεπιστώθη ὅτι ὑφίσταται νόμιμος ἀπαρτία, 
δεδομένου ὅτι ἐπὶ συνόλου 19 μελῶν εὑρέθησαν παρόντα 14, ἤτοι:

Παρόντες:
1). Δ. Φιλιππίδης-Πρόεδρος
2). Ε. Χιονίδης
3). Γ. Τσαλέρας
4). Ἀ. Τσικερδᾶνος
5). Ἀ. Περδίκης
6). Ἀ. Κοτζαδάμης
7). Κ. Καρακώστας
8). Χ. Ἀνανιάδης
9). Ἀ. Πασίδης
10). Π. Γιαννακάκης
11). Ἀ. Δελαντώνης
12). Ἀ. Τολιόπουλος
13). Ἀ. Καρατζόγλου
14). Ν. Μυτηλέκας
Απόντες
1). Ν. Ἀσλάνογλου
2). Χ. Κόντζαλης
3). Ε. Τζελέπογλου
4). Τ. Χατζάκης
5). Ἀ. Φωτιάδης 
οἵτινες δὲν προσῆλθον, καίτοι νομίμως κληθέντες.
Ὁ Πρόεδρος ἐκήρυξε τὴν ἔναρξιν τῆς συνεδριάσεως.
Μεθ᾿ ὃ ὁ Πρόεδρος εἰσηγούμενος τὸ 8ον θέμα τῆς ἡμερησίας διατάξεως 

ἔθεσεν ὑπ᾿ ὄψει τοῦ Συμβουλίου τὴν ἀπὸ 12/7/61 αἴτησιν ὑπογραφομένην 
ὑπὸ ἑβδομήκοντα πέντε γεωργῶν Βεροίας, δι᾿ ἧς οὗτοι αἰτοῦνται ὅπως ἀρθῇ 
ἡ ὑφισταμένη ἀπαγόρευσις κυκλοφορίας τῶν κάρρων ἐπὶ τῆς ὁδοῦ Μητρο-
πόλεως διὰ τὸν λόγον ὅτι οὗτοι διαμένοντες περὶ τὴν ὁδὸν ταύτην, δὲν δύ-
νανται ἢ ταλαιπωροῦνται διὰ νὰ μεταφέρωσιν εἰς τὰς οἰκίας των τὰ γεωργικά 
των προϊόντα καὶ ἐκάλεσε τὸ Συμβούλιον, ὅπως ἀποφασίσῃ σχετικῶς.

Τὸ Δ. Συμβούλιον, μετὰ διαλογικὴν συζήτησιν λαβὸν ὑπ᾿ ὄψιν ὅτι οἱ 
κατοικοῦντες περὶ τὴν ὁδὸν Μητροπόλεως Γεωργοί, οἵτινες σημειωτέον ἀπο-
τελοῦν καὶ τὴν πολυπληθεστέραν τάξιν τῶν κατοίκων τῆς Πόλεως, κατόπιν 
τῆς ἀπαγορεύσεως κυκλοφορίας τῶν κάρρων ἐπὶ τῆς ὁδοῦ ταύτης διὰ νὰ 
μεταφέρουν ἐκ τῶν ἀγρῶν εἰς τὰς οἰκίας των τὰ ἀγροτικά των προϊόντα, τα-
λαιπωροῦνται τὰ μέγιστα, δεδομένου ὅτι τὸ συνηθέστερον μέσον μεταφορᾶς 

τούτων ἀποτελεῖ τὸ κάρρον βοηθητικοὶ δὲ ὁδοὶ διὰ τοὺς περισσοτέρους ἐξ 
αὐτῶν δὲν ὑφίστανται,

Ἀποφασίζει
Ἐκφράζει ὁμοφώνως τὴν γνώμη ὅτι δέον νὰ ἐπιτραπῇ, ὡς καὶ πρότερον, 

ἡ κυκλοφορία τῶν κάρρων ἐπὶ τῆς ὁδοῦ Μητροπόλεως, πρὸς ἐξυπηρέτησιν 
τῶν περὶ τὴν ὁδὸν ταύτην κατοικούντων Γεωργῶν τῆς Πόλεως, μὴ δυνα-
μένων κατὰ τὸ πλεῖστον νὰ μεταφέρωσι εἰς τὰς οἰκίας των τὰ γεωργικά των 
προϊόντα δι᾿ ἄλλων βοηθητικῶν ὁδῶν.

Ὁ Πρόεδρος         Τὰ Μέλη»
Νομαρχία: όχι κάρρα στην «κεντρικωτέρα ὁδὸ»

Η απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου υποβλήθηκε, προς έγκριση στη 
Νομαρχία Ημαθίας, αλλά με την επ’ αυτής απόφαση του Νομάρχη Κ. Σερε-
πίσου32  μάλλον θα απογοητεύθηκαν οι αιτούντες 75 γεωργοί33 :

«Βασίλειον τῆς Ἑλλάδος
Νομαρχία Ἠμαθίας
Τμῆμα Γ΄
Ἀριθ. Πρωτ. 25421
Ἐν Βεροίᾳ τῇ 21-8-1961
Περίληψις: Μὴ ἔγκριση ἀποφάσεως Δημ. Συμβουλίου
Πρὸς
Τὸν κ. Δήμαρχον Βεροίας
Ἐνταῦθα
Ἐν σχέσει πρὸς τὴν ὑποβληθεῖσαν ἡμῖν διὰ τῆς ὑπ᾿ ἀριθ. 6708/5-8-61 

ὑμετέρας ἀναφορᾶς, ὑπ᾿ ἀριθμ. 15/202 ἐ.ἔ. ἀπόφασιν τοῦ Δ.Σ. περὶ κυκλο-
φορίας τῶν κάρρων ἐπὶ τῆς ὁδοῦ Μητροπόλεως, γνωρίζομεν ὑμῖν ὅτι δὲν 
ἐγκρίνομεν ταύτην καθ᾿ ὅσον ἡ ἐν λόγῳ ὁδὸς εἶναι ἡ κεντρικωτέρα τῆς πόλε-
ως Βεροίας καὶ δέον νὰ παρουσιάζῃ ἐμφάνισιν ἀρίστην ἀπὸ πάσης πλευρᾶς.

Ὁ Νομάρχης
Κ. Σερεπῖσος»

Απαγορεύσεως συνέπειες, προεκτάσεις και…πρωτιές
Η απορριπτική νομαρχιακή απόφαση εισήχθη στο δημοτικό πρωτόκολ-

λο με αριθμό και ημερομηνία «866/28-8-61»• το αίτημα των περιοίκων της 
«κεντρικωτέρας ὁδοῦ» γεωργών δεν ικανοποιήθηκε και η ταλαιπωρία τους 
παρατάθηκε, χωρίς βεβαίως να απαιτηθεί να εγκαταλείψουν (όπως διε-
κτραγωδούσαν στην αίτησή τους) ή τους αγρούς ή «τας οικίας» των: απλώς 
εγκατέλειψαν, συν τω χρόνω, τα ζωήλατα οχήματά τους, αντικαθιστώντας 
τα με μηχανοκίνητα και αποκτώντας μια νέου τύπου, εντονότερη και δι-
αρκέστερη, ταλαιπωρία, καθώς οι (επιτακτικότερες των κάρρων) ανάγκες 
κυκλοφορίας και στάθμευσης των αυτοκινήτων τους ανεδείκνυαν τις -κατά 
τον επιεικέστερο χαρακτηρισμό- κραυγαλέες προχειρότητες στον σχεδιασμό 
και την εφαρμογή των διανοίξεων, αλλά και στην μορφή της «τουριστικής»  
Λεωφόρου34 … 

Ας μην θεωρηθεί πάντως ως μεμονωμένη και αποσπασματική η νομαρ-
χιακή πρωτοβουλία υποστήριξης και προαγωγής των τουριστικών αρετών 
της Βέροιας: η αμέσως επόμενη, δημοσιευθείσα στο ίδιο ΦΕΚ με την απα-
γόρευση της διέλευσης ζώων και κάρρων δια των «ὁδῶν Μητροπόλεως καὶ 
Περιφερειακῆς», απόφαση του Νομάρχη Ημαθίας (: 2858/21-07-1960 «περὶ 
χρησιμοποιήσεως αὐτομάτων παγωποιητικῶν {= ενν. παγωτοποιητικών} μη-
χανῶν παρὰ ὁμοειδῶν καταστημάτων») όριζε στο άρθρο 3: «Εἰς τοὺς πλα-
νοδίους παγωτοπώλας ἐπιτρέπεται μόνον ἡ πώλησις παγωτῶν κασσάτα 
καὶ οὐχὶ χῦμα εἰς χωνίον καὶ ἐκ προελεύσεως ἐργοστασίων λειτουργούντων 
νομίμως. Ἡ ἰσχὺς […] διὰ τὸ ἄρθρον 3ον ἄρχεται ἀπὸ 15ης Σεπτεμβρίου 
1960»• έτσι, μαζί με την αθρόα κατεδάφιση «παλαιῶν οἰκιῶν», και με την 
απαγόρευση της κυκλοφορίας ζώων και ζωήλατων οχημάτων σε κεντρικούς 
δρόμους, το καλοκαίρι του 1960 σήμανε για την Βέροια και το τέλος της νό-
μιμης, από πλανόδιους παγωτοπώλες, διάθεσης του παγωτού-χωνάκι, ώστε 
να μην πλήττεται ανεπανόρθωτα η ευταξία της πόλεως… 

Από την άλλη πλευρά, -και εν είδει ακροτελεύτιας επισήμανσης-, θα 
πρέπει να αναγνωριστεί μια «πρωτιά» στη νομαρχιακή αυτή πρωτοβουλία, 
καθώς θέσπισε κανόνες οδικής κυκλοφορίας με απαγορεύσεις, τις οποίες η 
Βέροια πρόλαβε να θέσει σε ισχύ πριν από την (δεκαπλάσιά35  της σε πλη-
θυσμό και υπερπολλαπλάσια σε κυκλοφοριακό φόρτο) Θεσσαλονίκη36.

Ο ψίθυρος μιας ασήμαντης λεπτομέρειας
Η «λεπτομέρεια» δεν έγκειται βεβαίως στο ότι οι λεωφόροι της Θεσσαλο-

νίκης διατηρήθηκαν (για λίγες εβδομάδες παραπάνω απ’ ό,τι οι αντίστοιχες 
της Βέροιας) προσβάσιμες σε κάθε είδους κάρρα (σούστες και νταλίκες), 
αλλά -ίσως- στο περιεχόμενο και τη διάρκεια μιας απαγόρευσης: το καλο-
καίρι του 1960 μια νομαρχιακή απόφαση37 απαγορεύει την κυκλοφορία των 
κάρρων στην «κεντρικωτέρα ὁδὸ τῆς πόλεως»• το καλοκαίρι του 1961, κατα-
πτοημένοι από τις παρατηρήσεις και τις ποινές, οι δημότες-γεωργοί-καρρα-
γωγείς ζητούν να αρθεί η απαγόρευση• το Δημοτικό Συμβούλιο ομοφώνως 
συναινεί αλλά η εποπτεύουσα Αρχή (Νομαρχία) δεν εγκρίνει την δημοτική 
απόφαση . Το καλοκαίρι του 2023 αυτή η ασήμαντη λεπτομέρεια της τοπικής 
(αυτο)διοικητικής μικρο-ιστορίας μας φαίνεται να μας ψιθυρίζει περιπαικτικά 
το ερώτημα: «όντως απαγορεύθηκε η κυκλοφορία των κάρρων στη Λεωφό-
ρο (της ανάπτυξης);».-

----------------------------------------------------
1 Δήμαρχος αναδείχθηκε, με έμμεση εκλογή από ειδικό δημαρχαιρεσιακό σώμα (απο-

τελούμενο από το σύνολο των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου + ισάριθμους αναπλη-
ρωτές), ο Αναστάσιος Καρατζ(ι)όγλου (1900-1996): ο συνδυασμός “Ομόνοια”, του οποίου 
ηγείτο, έλαβε 1.509 ψ., έναντι 2.025 ψ. του υπό τον Αντώνιο Κεμιντζέ “Ανεξάρτητου” συν-
δυασμού, 1.338 ψ. του συνδυασμού “Εργασία-Πρόοδος” (με πλειοψηφίσαντα σύμβουλο 
τον Χρήστο Τσιμιτσή) και 560 ψ. του συνδυασμού “Ανεξαρτήτος Πατριωτική Παράταξις” 
(με πλειοψηφίσαντα σύμβουλο τον Δημήτριο Χατζηδημητρίου)• η θητεία του δεν ολο-
κληρώθηκε ομαλά, καθώς με το από 27-03-1954 β.δ. «Περί ἀπολύσεως τοῦ Ἀναστασίου 
Καρατζόγλου ἐκ τοῦ ἀξιώματος τοῦ δημάρχου καὶ δημοτικοῦ συμβούλου Βεροίας» (ΦΕΚ 
Α΄ 57/03-04-1954) απολύθηκε από τα δημοτικά αξιώματά του.

2  Προγενέστερα (προπολεμικά) Δημοτικά Συμβούλια (ή, με την ορολογία της με-
ταξικής περιόδου, Διοικούσες Επιτροπές) είχαν καταστρώσει φιλόδοξα σχέδια για την 
εκτέλεση σειράς μεγάλων έργων (ανάμεσά τους και η διάνοιξη της οδού Μητροπόλεως, 
που τότε υπερηφάνως έφερε το όνομα του Άνακτος), για την χρηματοδότηση των οποίων 
προσέβλεπαν σε γενναία δανειοληψία:

«Ἡ προχθεσινὴ συνεδρίασις τοῦ Δημοτικοῦ Συμβουλίου
Συνάπτεται δάνειον 8.000.000 διὰ τὴν πραγματοποίησιν διαφόρων δημοτικῶν ἔργων
Συνῆλθε τὴν προπαρελθοῦσαν Κυριακὴν 27ην Μαρτίου τὸ Δημοτικὸν Συμβούλιον εἰς 

τακτικὴν συνεδρίασιν. Ἀρξαμένης τῆς συνεδριάσεως ὑπό τὴν προεδρίαν τοῦ κ. Μ. Χατζη-
μιχάλη τὸν λόγον ἔλαβεν ὁ Δήμαρχος Βερροίας κ. Ἀ. Πρωτοψάλτου* ὅστις εἰσηγήθη τὴν 
σύναψιν τοῦ ἀποφασισθέντος δανείου τῶν 8.000.000 δραχμῶν αἵτινες ὡς ἔχει ἀποφα-
σισθῆ εἰς ἄλλην συνεδρίασιν τοῦ Δημοτικοῦ Συμβουλίου θὰ διατεθῶσι 3.000.000 διὰ τὴν 
ἀνέγερσιν Δημοτικῆς Ἀγορᾶς ἐξ 60 καταστημάτων ἐν τῷ οἰκοπέδῳ τοῦ Πανδοχείου τοῦ 
Ἁγίου Ἀντωνίου, τὸ ὁποῖον θὰ ἀγορασθῆ παρὰ τῆς Ἐθνικῆς Τραπέζης ἢ θὰ ἀνταλλαγῆ διὰ 
τοῦ ἔναντι τοῦ Γυμνασίου οἰκοπέδου τοῦ Δήμου, 600.000 διὰ τὴν κατασκευὴν σφαγείων 
συγχρονισμένων μὲ ψυγεῖα, 1.000.000 δραχμῶν διὰ τὴν ἀνέγερσιν δημαρχιακοῦ μεγάρου 

καὶ 3.400.000 δραχμῶν διὰ τὴν διάνοιξιν τῆς Κεντρικῆς ὁδοῦ ἀπὸ Ἐθνικῆς Τραπέζης εἰς 
οἰκίαν Χατζημάμογλου καὶ ἐκεῖθεν εἰς Πλατεῖαν Γεωργίου Α!

Μετὰ διεξοδικὴν συζήτησιν ἀπεφασίσθη ἡ σύναψις τοῦ δανείου διὰ τὴν ἐξυπηρέτησιν 
δὲ τῶν τοκοχρεωλυτικῶν δόσεων αὐτοῦ ἐκ δραχμῶν 1.200.000 ἀπεφασίσθη ὅπως ἐκχω-
ρηθῆ ὁ Δημοτικὸς Φόρος ἐγχωρίων προϊόντων ὡς ἐγγύησις δὲ κτηματικὴ τὸ Δημοτικὸν 
δάσος Μπρατινίτσης καὶ διάφορα ἄλλα ἀκίνητα»

«Ἀστὴρ Βερροίας», 09-04-1938.
«Χορηγεῖται δάνειον 10.000.000 δραχ. εἰς τὸν Δῆμον
Παρὰ τοῦ Διοικητικοῦ Συμβουλίου τῆς Κτηματικῆς Τραπέζης τῆς Ἑλλάδος ἀπεφασί-

σθη ἡ χορήγησις δανείου 10.000.000 δραχμῶν εἰς τὸν Δῆμον Βερροίας διὰ τὴν ἐκτέλεσιν 
τῶν ὑπ᾿ αὐτοῦ ἀποφασισθέντων ἔργων πληρωτέον τοκοχρεωλυτικῶς ἐντὸς 30 ἐτῶν.

Οὕτω ἐντὸς τῶν ἡμερῶν αὐτῶν καὶ μετὰ τὴν ὑπογραφὴν τῶν σχετικῶν συμβολαίων 
θὰ προκηρυχθῇ δημοπρασία διὰ τὴν κατασκευὴν Δημοτικῆς ἀγορᾶς, Δημαρχιακοῦ Κατα-
στήματος καὶ διὰ τὴν ἀποπεράτωσιν τῶν Δημοτικῶν Σφαγείων, θὰ ἀρχίσῃ δὲ καὶ ἡ ἐφαρ-
μογὴ τοῦ σχεδίου τῆς πόλεως διὰ τῆς διανοίξεως τῆς κεντρικῆς ἀρτηρίας τῆς πόλεώς μας 
τῆς ὁδοῦ Γεωργίου Β! ἀπὸ πλατείας Δικαστηρίων μέχρι τῆς “Ἐληᾶς”.

Διὰ τῶν ἐν λόγῳ ἔργων γοργῷ τῷ βήματι ὁ Δήμαρχός μας κ. Ἀ. Πρωτοψάλτου μετὰ 
τῶν μελῶν τῆς διοικούσης τὸν Δῆμον ἐπιτροπῆς ὑπὸ τὴν Πατρικὴν καθοδήγησιν τοῦ Ὑ-
πουργοῦ Γενικοῦ Διοικητοῦ κ. Γ. Κυρίμη** ὠθεῖ τὴν πόλιν μας πρὸς τὴν πρόοδον».

«Ἀστὴρ Βερροίας», 12-06-1939.
Οι διορισμένες δημοτικές αρχές της πρώιμης μεταπολεμικής περιόδου κράτησαν επά-

ξια την σκυτάλη των φιλόδοξων σχεδιασμών και της αναζήτησης γενναίας δανειοδότησης: 
οι 242/03-08-1949 και 255/26-08-1949 αποφάσεις του Δημοτικού Συμβουλίου επιβεβαί-
ωναν την πρόθεση για την εκτέλεση έργων που θα μεταμόρφωναν την όψη της Βέροιας, 
και για την λήψη δημοτικού δανείου ύψους 2 δις δρχ. [το οποίο, -όπως προκύπτει από 
βουλευτικό τηλεγράφημα (αποσταλέν λίγο πριν από την «αποκοπή» των τριών μηδενικών 
της έναντι του δολλαρίου ισοτιμίας της δραχμής)-, επετεύχθη μετά από 5ετία, «κατόπιν 
ενεργειών» αρμοδίων τοπικών παραγόντων: «Τηλεγράφημα. Κατόπιν ἐνεργειῶν δημάρ-
χου Κεμιντζὲ καὶ βουλευτῶν Κυβέρνησις ἐνέκρινε δάνειον 2.850.000.000 διὰ τὴν ἐκτέλεσιν 
Δημοτικῶν ἔργων. Δ. Χ´´δημητρίου Βουλευτὴς Βεροίας.» («Θαρραλέος», 31-05-1954)].

[* Ο Αντώνιος Πρωτοψάλτου (1890-1969) εξελέγη δήμαρχος Βέροιας στις δημοτικές 
εκλογές της 04-08-1929 [επικρατήσας με 1.098 ψήφους, έναντι των Α. Γρηγοριάδη (827 
ψ.) και Χατζηκωνσταντίνου (521ψ.)] και στις δημοτικές εκλογές της 11-02-1934 [επικρατή-
σας με 1.325 ψήφους, έναντι των Σταύρου Μουράτογλου (1.256 ψ.) και Μενέλαου Χατζη-
νικολάκη (1.154 ψ.)]• παρέμεινε στο αξίωμά του μέχρι το τέλος του 1939: απολύθηκε με το 
β.δ. της 30-12-1939 (ΦΕΚ Α΄ 10/08-01-1940), και ενώ είχε προηγηθεί η απόλυση και του 
αιρετού Δημοτικού Συμβουλίου με το β.δ. 19-10-1938 (ΦΕΚ Α΄ 404/28-10-1938).

** Γεώργιος Κυρίμης (1881-1967), υποστράτηγος, Γενικός Διοικητής Ηπείρου (1936-
1937), Γενικός Διοικητής Μακεδονίας (1937-1941)].

3  Κραυγαλέο δείγμα της χρόνιας δημοτικής πενίας το αποκαλυπτικό περιεχόμενο 
της (μόλις προ τριετίας ληφθείσας) απόφασης 333 του Δημοτικού Συμβουλίου της 29-
11-1948: «Ἀποφασίζεται νὰ διαταχθῇ ἐγγράφως ὁ διαχειριζόμενος τὴν γραφικὴν ὕλην 
λογιστὴς τοῦ Δήμου κ. Ἰ. Τριμερίδης {;} νὰ χορηγῇ τὴν γραφικὴν ὕλην μετὰ μεγάλης φει-
δοῦς μόνον εἰς τοὺς Προϊσταμένους τῶν Ὑπηρεσιῶν τοῦ Δήμου, παρ᾿ ὧν δέον νὰ λάβωσι 
ταύτην οἱ ὑπάλληλοι, πρὸς πρόληψιν τυχὸν γενομένης σπατάλης γραφικῆς ὕλης.»

4  ίδρυση: α.ν. 903/05-02-1946 «Περὶ συστάσεως Νομοῦ Ἠμαθίας καὶ Ἐπαρχίας Να-
ούσης», ΦΕΚ Α΄ 35/06-02-1946.

5  ίδρυση: α.ν.960/29-04-1949 «Περὶ συστάσεως Νομῶν καὶ Ἐπαρχιῶν», άρθρο 1 § 
1.β, ΦΕΚ Α΄ 105/29-04-1949. 

6  «Μέτρον διὰ τὸν καθορισμὸν τοῦ ἀριθμοῦ τῶν ἑδρῶν ὁρίζεται ὁ ἀριθμὸς τῶν 
30.000 δημοτῶν, προστιθεμένης μιᾶς ἕδρας ὁσάκις τὸ ὑπόλοιπον ὑπερβαίνει τὰς 15.000» 
(άρθρο 2 § 2 εδ. α΄ του ν. 1878/1951).

7  Θεσσαλονίκη: δημότες 393.601÷ 30.000 = 13 έδρες και υπόλοιπο 3.601. Ημαθία: 
δημότες 80.853 ÷ 30.000 = 2 έδρες και υπόλοιπο 20.853. 

Συνέχεια στη σελ. 10
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(με τα) Κάρρα στη Λεωφόρο

Το υποκατάστημα της Εθνικής Τραπέζης γωνία 
Βενιζέλου - Μαλακούση

Αίτηση Δήμου στο ΤΤ



Από τα τμήματα 
υποδομών του 
ΝΠΣ ΒΕΡΟΙΑ 

ανακοινώθηκαν τα εξής:

1. Οι δύσκολες στιγμές που 
περνάει η Βασίλισσα του Βορρά 
δεν επηρεάζουν άμεσα την λει-
τουργία των τμημάτων υποδομών 
της ομάδας.

2. Ο σχεδιασμός, από την Διοι-
κούσα επιτροπή, της λειτουργίας 
όλων των τμημάτων υποδομών 
με βάσεις τις μεγάλες επιτυχίες 
των προηγούμενων χρόνων έχει 
πραγματοποιηθεί.

3. Η προπονητική στελέχωση 
των τμημάτων υποδομών βρίσκε-
ται σε τελική φάση εξέλιξης.

4. Οι βελτιωτικές εργασίες του 
προπονητικού χώρου βρίσκονται 
σε φάση προς υλοποίηση.

5. Η στελέχωση και λειτουρ-
γίας του γραφείου βρίσκεται σε 
τελική φάση εξέλιξης.

6. Οι λοιπές ανάγκες και λε-
πτομέρειες για την λειτουργία των 
τμημάτων υποδομών βρίσκονται 

σε φάση σχεδιασμού και λήψεως 
αποφάσεων υλοποίησης.

Θέλοντας να ανταποδώσουμε, 
την μεγάλη αγάπη και εμπιστοσύ-
νη όλων των μελών των τμημά-
των υποδομών πού όλα αυτά τα 

χρόνια μας στηρίζουνε, πραγμα-
τοποιούμε την προσπάθειά με την 
βοήθεια όλων σας στην εκπλήρω-
ση των στόχων μας.

Επίσημες ανακοινώσεις των 
εγγραφών, του ρόστερ των προ-

πονητών, και της έναρξης των 
προπονήσεων θα αναρτηθούν 
την Παρασκευή 04 Αυγ .

Με βαθιά εκτίμηση
Η Διοικούσα επιτροπή

πηγή: kerkidasport.gr
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Δύο παίκτες από την ερασιτεχνική Βέροια απέκτησε
ο Ατρόμητος Διαβατού

Δύο ποδοσφαιριστές από την ερασιτεχνική ομάδα της Βέροιας, τους Ματελ-
λόπουλο και Τσανακτσίδη, απέκτησε ο Ατρόμητος Διαβατού.

Αναλυτικά η ανακοίνωση αναφέρει: Το ΔΣ του Ατρομήτου Διαβατού στη 
φετινή μεταγραφική περίοδο ενίσχυσε το υπάρχον έμψυχο δυναμικό της Ομά-
δος με στοχευμένες κινήσεις. Οι έμπειροι και σπουδαίοι ποδοσφαιριστές που 
αποκτήθηκαν πλαισιώνονται από νεαρούς ποδοσφαιριστές, αφού σχεδιάζουμε 
και θωρακίζουμε τον Ατρόμητο για το μέλλον. Καταφέραμε σε μόλις ένα χρόνο 
να επαναπατρίσουμε μεγάλο αριθμό νεαρών ποδοσφαιριστών και σε αυτό το 
πλαίσιο κινούνται και τα δύο νέα μεταγραφικά μας αποκτήματα, καθώς είμαστε 
στην ευχάριστη θέση να ανακοινώσουμε τον 19χρονο τερματοφύλακα Βασίλη 
Ματελλόπουλο και τον 18χρονο στόπερ Χρήστο Τσανακτσίδη, οι οποίοι απο-
κτήθηκαν από την ερασιτεχνική ομάδα της Βέροιας. Είμαστε βέβαιοι ότι θα 
συμβάλουν τα μάλα στην υλοποίηση του πενταετούς πλάνου της Διοίκησης. Το 
ΔΣ τους ευχαριστεί, τους καλωσορίζει και τους εύχεται καλή αγωνιστική σεζόν.

πηγή: kerkidasport.gr

Στον Αστέρα Νάουσας
ο Γρηγόρης Αργυρίου

Στο προπονητικό επιτελείο του Αστέρα Νάου-
σας εντάχθηκε ο Γρηγόρης Αργυρίου.

Αναλυτικά:
Το Δ.Σ. του αθλητικού συλλόγου «Αστέρα Νάουσας» είναι στην 

ευχάριστη θέση να ανακοινώσει την έναρξη της συνεργασίας με τον 
Αργυρίου Γρηγόρη.

Ο Γρηγόρης εντάσσεται άμεσα στο προπονητικό δυναμικό των 
τμημάτων υποδομής του συλλόγου έχοντας στο ενεργητικό του τερά-
στια εμπειρία ως ποδοσφαιριστής και αμέτρητες παραστάσεις από 
το χώρο του ποδοσφαίρου.

Ο Γρηγόρης είναι εν ενεργεία ποδοσφαιριστής σε ομάδα της 
Ε.Π.Σ. Ημαθίας και η απόφαση του να ασχοληθεί μελλοντικά με την 
προπονητική είναι δεδομένη, έτσι λοιπόν το πρώτο του βήμα θα 
γίνει μέσα από την ακαδημία του Αστέρα Νάουσας. Ο αδαμάντινος 
χαρακτήρας και το ήθος του αποτελούν εγγύηση για μια επιτυχημένη 
συνεργασία καθώς αναμένεται να μεταδώσει πολλά στους αθλητές 
της ακαδημίας μας. Καλή επιτυχία Γρηγόρη!

πηγή: kerkidasport.gr

Ανακοίνωση για την λειτουργία
των τμημάτων υποδομών της ΒΕΡΟΙΑΣ
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‘Κένταυρος mountain summer 
camp’. Με κανό στο δέλτα

του Πηνειού!

Μια υπέροχη εκδρομή με Κανό - Καγιάκ έκανε την περασμένη 
Κυριακή το ‘Κένταυρος mountain summer camp’. Οικογένειες με παι-
διά που πήραν μέρος στο ορεινό camp του ΚΕΝΤΑΥΡΟΥ ξεκίνησαν 
από το χωριό Παλαιόπυργος και κατέβηκαν με κανό μέχρι το δέλτα 
του Πηνειού, βλέποντας λιμανάκια με ψαρόβαρκες και κάνοντας τον 
περίπλου μικρών νησίδων που οργίαζαν από βλάστηση.

Το ποτάμι γέμισε από κανό και μετά το ψάρεμα «Μπλε Καβουρι-
ών» στο Δέλτα του Πηνειού, στα υφάλμυρα νερά, το ταξίδι των κανό 
συνεχίστηκε και στη θάλασσα.

Μετά από πλούσιο μπουφέ στην παραλία με φρουτοσαλάτες, 
σάντουιτς, διάφορους μεζέδες, χυμούς, καφέδες και γλυκά, το πρό-
γραμμα περιλάμβανε τοξοβολία και επιστροφή στα αυτοκίνητα με 
βανάκια.

Μία μαγική εκδρομή στον Πηνειό που είχε φόντο τον Κίσσαβο, 
περάσματα από σημεία που παρέπεμπαν στους τροπικούς και προ-
ορισμό τη θάλασσα και το καταγάλανο Αιγαίο Πέλαγος.

Διοργανωτές ήταν οι Γιώργος Καισαρίδης και Σοφία Τρεμπελή με 
την υποστήριξη της ‘www.mountainexpedition.gr’

Το πρωτοποριακό αυτό camp στοχεύει στην αφύπνιση των 
παιδιών, στο δέσιμο τους με το φυσικό περιβάλλον, την ανάπτυξη 
ευαισθησίας για τη φύση και το βουνό, την ανάπτυξη δεξιοτήτων 
και φυσικά την τροφοδότηση του μυαλού και της ψυχής με όμορφα 
συναισθήματα, εικόνες, ήχους και εμπειρίες για μια πιο ποιοτική ζωή!

Το Κentauros mountain summer camp για πρώτη φορά φέτος 
συνεχίζει τη δράση του σε κατασκήνωση στη θάλασσα για τον Αύ-
γουστο.

Ξεκίνημα της νέας σεζόν στην Ακαδημία 
ποδοσφαίρου του Αστέρα Αλεξάνδρειας.

Η ενημέρωση αναφέρει τα εξής:
Σε λίγες μέρες ξεκινάει η νέα ποδοσφαιρι-

κή σεζόν της Ακαδημίας μας με την λειτουρ-
γία τμημάτων Κ6-Κ8-Κ10-Κ12-Κ14 και Κ16.

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος σκοπός 
της ακαδημίας είναι να βοηθήσουμε τα παιδιά 
να αποκτήσουν ήθος, να πλάσουν έναν καλό 
χαρακτήρα και ταυτόχρονα να αξιοποιήσουν 
την αγάπη και το ταλέντο τους για το ποδό-
σφαιρο, με στελέχωση όλων των τμημάτων 
με αξιόλογους προπονητές, οι οποίοι έχουν 
αγάπη, θέληση και ζήλο γι’ αυτό που κάνουν.

Επίσης φέτος καλωσορίζουμε ένα νέο μέ-

λος στο Δ.Σ., τον κύριο Σαμαρά Δημήτριο, ο 
οποίος με τις γνώσεις του θα βοηθήσει και 
αυτός την Ακαδημία.

Για τα παιδιά που έρχονται από Βέροια 
και τα παράπλευρα χωριά θα υπάρχει βανάκι 
της Ακαδημίας για την μεταφορά τους.

Υπεύθυνοι Ακαδημίας
Πόλυς Χουρσουζίδης και
Τάσος Χουρσουζίδης
Οι εγγραφές πραγματοποιούνται καθημε-

ρινά στο γήπεδο Νησίου 18:30-20:30
Τηλέφωνα επικοινωνίας
697644855 Μαυρίδου Αφροδίτη
6937295972 Πόλυς Χουρσουζίδης

πηγή: kerkidasport.gr

Μετά από 11 χρόνια παρουσί-
ας στο επαγγελματικό ποδόσφαι-
ρο, ο Απόλλων Σμύρνης οδεύει 
ξανά προς τη Γ’ Εθνική!

Η «Ελαφρά Ταξιαρχία» δεν 
δήλωσε συμμετοχή στη Super 
League 2, καθώς ο μεγαλομέτο-
χος κ. Μονεμβασιώτης αποχώρη-
σε από την ομάδα και δεν βρέθη-
κε διάδοχη κατάσταση.

Όπως όλα δείχνουν ο Απόλ-
λων θα δηλώσει συμμετοχή στη 
Γ’ Εθνική, με τα χρονικά περιθώ-
ρια κι εκεί να είναι στενά, καθώς 
η κλήρωση του πρωταθλήματος 
έχει οριστεί να διενεργηθεί την 
προσεχή Παρασκευή (4/8), ενώ 
την θέση του στην SL2 θα πάρει 
πιθανότατα ο Γιουχτας.

Η ανακοίνωση:
«Τετέλεσται. Σήμερα το με-

σημέρι εξαντλήθηκε και η τελευ-
ταία πιθανότητα που υπήρχε να 
μείνει ζωντανή η ομάδα μας στο 
επαγγελματικό ποδόσφαιρο. Δυ-
στυχώς, ένας ιστορικός σύλλο-
γος 132 ετών, ένα Μικρασιατικό 
σωματείο, από τα τελευταία που 
έχουν απομείνει με αυτή τη βαριά 

ιστορία, σήμερα διαλύεται. Ένα 
σωματείο καθαρό, το οποίο δεν 
οφείλει χρήματα σε κανένα, ένα 
σωματείο υπερήφανο που κατά-
φερε να μην παίζει τον ρόλο του 
υποτακτικού στις μεγάλες ομάδες 
της χώρας μας, ένα πεντακάθαρο 
από κάθε άποψη σωματείο.

Τα ελληνικά δικαστήρια δεν έ-

δωσαν την απαιτούμενη σημα-
σία στις κραυγές αγωνίας για την 
ομάδα μας τα τελευταία χρόνια. 
Η Επιτροπή Δεοντολογίας δεν 
βρήκε το χρόνο να ασχοληθεί με 
το πρόβλημα της έδρας μας, με 
το θέμα του γηπέδου και με ό-
σους μας έκαναν πρόσφυγες. Το 
έγκλημα αυτό έχει «αρχιερέα», 

έχει και «νεκροθάφτες». Προδο-
τική η στάση τους, σχεδιασμένη 
με κάθε λεπτομέρεια, την υλοποί-
ησαν μέχρι τέλους. Σήμερα οι άν-
θρωποι αυτοί αντί να ντρέπονται, 
χαίρονται. Χαίρονται με το κλάμα 
και τον πόνο των αγνών Απολλω-
νιστών που χάνουν ένα κομμάτι 
της ζωής τους».

Την ανανέωση της 
συνεργασίας με 
τους ποδοσφαιρι-

στές Πιπιλιάρη Ι., Πιπι-
λιάρη Κ. και Αλμπανίδη 
Α., ανακοίνωσε η Α.Ε. 
Αλεξάνδρειας, η οποία 
συνεχίζει δυναμικά να 
οργανώνεται για τη νέα 

αγωνιστική σεζόν.

Αναλυτικά η ανακοίνωση:
Η Α.Ε. Αλεξάνδρειας βρίσκεται 

στην ευχάριστη θέση να ανακοι-
νώσει την ανανέωση της συνερ-
γασίας με τρεις ποδοσφαιριστές :

ΠΙΠΙΛΙΑΡΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ (επιθε-
τικός ,21 ετών)

ΠΙΠΙΛΙΑΡΗΣ ΚΩΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
(επιθετικός ,29 ετών)

ΑΛΜΠΑΝΙΔΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
(μέσος, 26 ετών)

Τους ευχόμαστε υγεία και κάθε 
επιτυχία με τα χρώματα της ομά-
δας μας...

Έναρξη προετοιμασίας
και φιλικοί αγώνες

Την Τετάρτη 9 Αυγούστου ξε-
κινά η φετινή προετοιμασία της 
Α.Ε. Αλεξάνδρειας, η οποία πα-

ράλληλα έκλεισε αρκετά φιλικά 
παιχνίδια.

Αναλυτικά η ανακοίνωση:
Η Α.Ε Αλεξάνδρειας ενημερώ-

νει ότι η έναρξη προετοιμασίας 
για την νέα αγωνιστική περίοδο 
θα πραγματοποιηθεί στο δημοτικό 
στάδιο της πόλης μας την Τετάρτη 
9 Αυγούστου και ώρα 18:30

πηγή: kerkidasport.gr

Τριπλή ανανέωση στην Α.Ε. Αλεξάνδρειας!

Ξεκίνημα της νέας σεζόν στον Αστέρα Αλεξάνδρειας

SL2: Δεν δήλωσε συμμετοχή ο Απόλλων Σμύρνης!



10 www.laosnews.gr ΠΕΜΠΤΗ 3 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023 

CMYK

Συνέχεια από τις σελίδες 6-7

Πιερία: δημότες 72.469 ÷ 30.000 = 2 έδρες και υπόλοιπο 
12.469 [σύμφωνα με την Απογραφή της 16-10-1940: άρθρο 2 § 
2 εδ. β΄ ν. 1878/1951].

8  η Ημαθία θα αποκτούσε την τρίτη έδρα λόγω και του ύψους 
του υπολοίπου > 15.000• όμως, η ειδική διάταξη του εκλογικού νό-
μου διασφάλιζε την προσκύρωση της έδρας, είτε συμπληρωνόταν 
υπόλοιπο μεγαλύτερο των 15.000 δημοτών είτε όχι.

9  Αθανάσιος Χατζηνώτας (1892-1978), Βουλευτής: Κατερί-
νης-Βεροίας-Ναούσης (Λαϊκόν Κόμμα, 1926), Βεροίας (Λαϊκόν 
Κόμμα 1932), Θεσσαλονίκης (Λαϊκόν Κόμμα 1935, 1936)• Ημα-
θίας (Ελληνικός Συναγερμός 1951)• Βεροίας (Ελληνικός Συνα-
γερμός 1952).

10  Ιωάννης Γιαμάς (1916-2001), Βουλευτής Ημαθίας (ΕΠΕΚ 
1951, 1956• Ένωσις Κέντρου 1961, 1963, 1964), Υπουργός στην 
Κυβέρνηση Στέφανου Στεφανόπουλου (1966).

11  Ιωάννης Παπαδάκης ή Στάικος (1897-1986), Βουλευτής: 
Βεροίας (Κόμμα Δημοκρατικών Φιλελευθέρων 1923, Κόμμα Φι-
λελευθέρων 1928, 1932, 1933)• Ημαθίας (Κόμμα Φιλελευθέρων 
1951, 1956, Ένωσις Κέντρου 1963, 1964), Υφυπουργός στις 
Κυβερνήσεις Θεμιστοκλέους Σοφούλη (1945-1946, Γενικός Διοι-
κητής Ανατολικής Μακεδονίας), Νικολάου Πλαστήρα (1951-1952, 
Συγκοινωνιών). 

12  Γεώργιος Μπουρδάρας (1888-1959), Βουλευτής Αιτωλίας 
& Ακαρνανίας (ΕΠΕΚ-Δημοκρατικόν Προοδευτικόν Κόμμα 1950, 
ΕΠΕΚ 1951), Βουλευτής Αιτωλίας & Ευρυτανίας (Φιλελευθέρα 
Δημοκρατική Ένωσις-ΦΙΔΕ 1956), Υπουργός στις Κυβερνήσεις 
Θεμιστοκλέους Σοφούλη (1945-1946), Νικολάου Πλαστήρα 
(1951-1952).

13  Ιωάννης Τιρρής (1899-1988), Βουλευτής Έβρου (Κόμμα 
Φιλελευθέρων 1936, 1946, 1950, 1951• ΕΡΕ 1961, 1963).

14  ΦΕΚ Α΄ 295/07-11-1951.
15  Υπόδειγμα ταχύτητος για τους επιγενομένους…
16  Το τηλεγράφημα εισήχθη στο πρωτόκολλο του Δήμου με 

αριθ. 6402/22-11-1951.
17  Πρόκειται για την (δι΄ ανταλλαγής ακινήτων) παραχώρη-

ση στον ΟΤΕ του, επί της συμβολής των οδών Μητροπόλεως 
και Βικέλα, δημοτικού οικοπέδου, όπου ο ΟΤΕ ανήγειρε το κτίριο, 
στο οποίο επί σειρά ετών στέγαζε τις Υπηρεσίες του (και το οποίο 
ήδη εκμισθώνει σε ιδιωτική επιχείρηση εμπορίας ενδυμάτων)• το 
ιδιαιτέρως ενδιαφέρον ιστορικό της «τριγωνικής», μεταξύ Δήμου 
Βέροιας - Εργατικής Εστίας - ΟΤΕ, ανταλλαγής ακινήτων, ανα-
λύεται σε, προ ετών εκπονηθείσα, ειδική (ανέκδοτη) εργασία του 
γράφοντος, υπό τον τίτλο: «Αμφιθυμίες και αναπροσανατολισμοί 
στην χρήση δημοτικών χώρων / 80ετής περιπλάνηση στον λα-
βύρινθο των διοικητικών ανακυκλώσεων και των ιδιοκτησιακών 
μεταλλάξεων».

18  άρθρο 125 § 1 του ΚΝΔΚ Β.Δ. της 17-4-1936 (ΦΕΚ Α΄ 
320/31-07-1936): «Πάντα τὰ δάνεια δέον: (α) Νὰ ψηφισθῶσιν 
ὑπὸ τοῦ δημοτικοῦ καὶ κοινοτικοῦ συμβουλίου κατὰ πλειονοψηφί-
αν ἐπὶ τοῦ συνόλου τῶν μελῶν αὐτοῦ. (β) Νὰ ψηφισθῶσι δίς, τῆς 
δευτέρας συνεδριάσεως συγκροτουμένης μετὰ διάλειμμα οὐχὶ 
μικρότερον τῶν 15 ἡμερών ἀπὸ τῆς πρώτης. (γ) Ἡ ἀπόφασις τῆς 
πρώτης συνεδριάσεως δημοσιεύεται τοιχοκολλουμένη κατὰ τὰς 
περὶ δημοσιεύσεως τοῦ προϋπολογισμοῦ διατάξεις τοῦ Κώδικος 
τούτου. Ἐπίσης καὶ ἡ τῆς δευτέρας. (δ) Αἱ δύο ἀποφάσεις δέον νὰ 
ληφθῶσιν ἐντὸς ἑνὸς καὶ τοῦ αὐτοῦ ἔτους.»

19  «Ἀποφασίζει ἵνα συναφθῇ ὑπὸ τοῦ Δήμου δάνειον μέχρις 
600.000.000 δραχ. ἐξακοσίων ἑκατομμυρίων δραχμῶν παρὰ 
τοῦ Ταχυδρομικοῦ Ταμιευτηρίου ἐπὶ τόκῳ 12% δώδεκα τοῖς ἑκα-
τὸν ἐτησίως καὶ προθεσμίαν ἐξοφλήσεως 15 δέκα πέντε ἐτῶν, 
πρὸς ἀντιμετώπισιν τῆς καταβληθησομένης ὑπὸ τοῦ Δήμου 
ἀποζημιώσεως τῶν ἰδιοκτητῶν τῶν ὑπὸ κατεδάφισιν οἰκοδο-
μῶν ρυμοτομουμένων κατ᾿ ἐφαρμογὴν τοῦ ἐγκεκριμένου σχε-
δίου τῆς πόλεως, κειμένων δὲ ἐπὶ τῆς ὁδοῦ Μητροπόλεως ἀπὸ 
Ἡρώου-Μητροπόλεως μέχρις οἰκοδομῆς Χατζημάμογλου (Κρα-
τικοῦ Νοσοκομείου) ἐκεῖθεν δὲ διὰ τῆς Ἐθνικῆς Τραπέζης μέχρις 
οἰκίας Ἀδελφῶν Οὐσουλτζόγλου, καὶ τῶν σχετικῶν δαπανῶν 
κατεδαφίσεως, κριθείσης τῆς διανοίξεως τῶν ὁδῶν τούτων ὡς 
ἔργου ἐπειγούσης καὶ ἐπιτακτικῆς ἀνάγκης καὶ κατ᾿ ἐξοχὴν κοι-
νῆς ὠφελείας καὶ ἐθνικῆς τοιαύτης, ὡς συνδεομένων τῶν ὁδῶν 
τούτων μετὰ τῆς Ἐθνικῆς τοιαύτης πρὸς Θεσ/νίκην καὶ Κοζάνην. 
Παραχωρεῖ διὰ τὴν ἐξυπηρέτησιν τῶν τοκοχρεωλυτικῶν δόσεων 
τοῦ ὡς ἄνω συναφθησομένου δανείου ἐκ τοῦ ἐσόδου τοῦ φόρου 
ἐπὶ τῶν ἐν τῇ περιφερείᾳ τοῦ Δήμου παραγομένων προϊόντων 
γῆς (πρωΐμων καὶ ὀψίμων) ἀνερχομένου ἐτησίως εἰς ποσὸν ἄνω 
τῶν 100.000.000 ἑκατὸν ἑκατομμυρίων δραχμῶν, ποσὸν ἴσον, 
ἵνα καλύψῃ τὸ ἐτήσιον τοκοχρεωλύσιον τοῦ δανείου μέχρις ὁρι-
στικῆς ἐξοφλήσεως τούτου ἐπὶ δεκαπενταετίαν. Ἀποφασίζει ὅτι 
τὸ προϊὸν τοῦ ὡς ἄνω συναφθησομένου δανείου θέλει διατεθῇ 
ἀποκλειστικῶς διὰ τὸν ὡς ἄνω σκοπόν.»

20  Όχι χωρίς προβλήματα, καθυστερήσεις, άνωθεν παρεμ-
βάσεις, κάτωθεν παρακλήσεις, πανταχόθεν πιέσεις, αμφοτέρω-
θεν υποχωρήσεις, και παντοειδή προσκόμματα…

21  π.χ. αποφάσεις Δημοτικού Συμβουλίου 46/13-02-1951, 
54/26-02-1952 κ.ο.κ.

22  Έγραφε, την ίδια εποχή, με πένα προφητική, και υπό τον 
τίτλο «Ἡ Νέα μας Βέροια», ο Γιώργος Χ. Χιονίδης: 

«[…] Ἡ Ἰδιωτικὴ πρωτοβουλία πραγματοποιεῖ προόδους. 
Παρατηρεῖται ἕνας οἰκοδομικὸς ὀργασμός, ποὺ δίδει τὸ δικαίω-
μα εἰς τὴν φαντασίαν τοῦ ἀνθρώπου νὰ ὑποθέσῃ, ὅτι μία πολὺ 
διαφορετικὴ Βέροια θὰ προβάλῃ σὲ ὀλίγα χρόνια. Καὶ ἡ ἰδιωτικὴ 
πρωτοβουλία θὰ παρουσιάσῃ ὅ,τι εἶναι δυνατὸν νὰ ἐξυπηρετῇ τὰ 
συμφέροντά της. 

Καιρὸς ὅμως νὰ σκεφθῇ κανεὶς καὶ τὶς ὑποχρεώσεις τοῦ Δή-
μου, τοῦ Κράτους, τοῦ συνόλου.[…] 

Ἂν κάποτε οἱ ἄνθρωποι, ποὺ ἀργότερα θὰ κατοικήσουν στὸν ἴδι-
ον τόπο, ποὺ τώρα ἐμεῖς κατοικοῦμε, παραπονεθοῦν διὰ τὴν νοοτρο-
πίαν μας, θὰ ὀφείλεται αὐτὸ εἰς μίαν παράλειψιν μας διπλῆς μορφῆς. 

Και πρῶτα-πρῶτα, ἐπειδὴ δὲν ἐφροντίσαμεν νὰ σώσωμεν μί-
αν παλαιὰν Βεροιώτικην γειτονιά, μίαν συνοικίαν σὰν τὴν Πλάκα 
τῶν Ἀθηνῶν. Μία δεκάδα ἀρχοντικῶν τῆς πόλεως, ποὺ βλεπο-
ντάς τα ἡ φαντασία νὰ μπορῆ νὰ ἀναρριχᾶται σὰν κισσὸς εἰς μία 
παλαιὰ ἐποχή. Νὰ φαντάζεται κόσμους ποὺ τώρα δὲν ὑπάρχουν. 
Καὶ κάτι ἄλλο, ποὺ θὰ ἀκουσθῇ σὰν παράπονο τῶν νέων γε-
νεῶν: Ὅτι ἐμεῖς, ποὺ εὑρισκόμεθα τώρα εἰς τὸ μεταίχμιο, εἰς τὸ 
σταυροδρόμι τῶν δύο κόσμων, δὲν ἐφροντίσαμεν νὰ χαράξωμεν 
μὲ συνέπειαν τὰ ὅρια τῆς νέας πόλεως. Λεωφόρους, ποὺ ὄχι νὰ 
συμβιβάζωνται μὲ τὸ παρόν, ἀλλὰ καὶ νὰ ἀνταποκρίνωνται εἰς τὶς 
ἀπαιτήσεις τῶν νέων ἀνθρώπων. […]» 

«Ὁ Φρουρὸς τῆς Ἠμαθίας», 30-05-1960.
23  Παραλείποντας τον πυρήνα της προσφοράς του Τ.Ο.Β., δη-

λαδή την διοργάνωση των εμβληματικών και ανεπανάληπτων «Φε-
στιβάλ Παραγωγής», παρατίθενται, εντελώς ενδεικτικά, ψήγματα άλ-
λων εμπνεύσεων αυτού του μοναδικού, διάττοντος τοπικού φορέα, 

 είτε αυτές μετουσιώθηκαν σε εξωραϊστικές δράσεις…
«Πρὸ ἡμερῶν ἐτοποθετήθη ὁ πρῶτος φανὸς μίας σειρᾶς ὁμοί-

ων διὰ τῶν ὁποίων θὰ φωτίζεται ἡ λεωφόρος ἀπὸ τοῦ Κεντρικοῦ 
Νοσοκομείου μέχρι Ἐληᾶς. Ἡ προσπάθεια ὀφείλεται εἰς τὸν Τ.Ο.Β. 
χάρις καὶ εἰς τὴν οἰκονομικὴν συμπαράστασιν τῶν γειτόνων.»

24 «Ὁ Φρουρὸς τῆς Ἠμαθίας», 30-05-1960.
…είτε εκδηλώθηκαν ως ευγενείς φιλοδοξίες, που δεν τε-

λεσφόρησαν, καθώς προσέκρουσαν στην ραθυμία ή και την 
αδιαφορία των, κατά περίπτωση, «αρμοδίων»

«[…] Μὲ κρυφὴν χαρὰν καὶ χωρὶς νὰ θέλωμεν νὰ προδια-
φημίσωμεν ἡμεῖς πρῶτοι τὰ μελλοντικὰ σχέδια τοῦ Τουριστικοῦ 
Ὁμίλου Βεροίας, βλέπομεν ὅτι ὄχι μόνον σχεδιάζουν, μελετοῦν 
καὶ ὑποδεικνύουν, ἀλλὰ τὸ σπουδαιότερον νὰ δημιουργοῦν. 
Τυχαίως ἐπληροφορήθημεν καὶ εἴδαμεν μερικὰ ἀπὸ τὰ προσε-
χῆ ἔργα, ἤτοι τῆς πισίνας καὶ τοῦ ὑπαιθρίου θεάτρου, ποὺ θὰ 
γίνουν στὴν Ἐληᾶ. […]»

«Ὁ Φρουρὸς τῆς Ἠμαθίας», 13-10-1958.
  «Ὁ Φρουρὸς τῆς Ἠμαθίας», 06-06-1960. Στην ίδια συνε-

δρίαση (στην οποία «παρευρέθησαν, ἐκ μέρους τῆς εἰδικῆς ἐπι-
τροπῆς τοῦ Τ.Ο.Β., ὁ πρόεδρος αὐτῆς ἰατρὸς κ. Βαρελόπουλος, 
ὡς καὶ ὁ πρόεδρος του Τ.Ο.Β. κ. Δ. Βλαχόπουλος, καὶ οἱ κ. Ἀν. 
Χριστοδούλου, Παν. Παστραμᾶς καὶ Γεωργ. Χ. Χιονίδης. Εἰς τὴν 
συνεδρίασιν προσῆλθον 11 Δημοτικοὶ Σύμβουλοι, ὁ Δήμαρχος 
κ. Ἀντ. Κεμιντζές, ὁ Γεν. Γραμματεὺς τοῦ Δήμου κ. Γεωργ. Καλο-
γήρου καὶ ὁ προϊστάμενος τῆς Τεχνικῆς Ὑπηρεσίας τοῦ Δήμου 
κ. Ἀργεντόπουλος») «τὸ Δημοτικὸν Συμβούλιον ἀπεφάσισεν 
ὅπως μὴ δοθοῦν εἰς τὰς ὁδοὺς τῆς πόλεως ὀνόματα Ἑλλήνων 
πολιτικῶν τοῦ 20ου αἰῶνος, ἵνα μὴ παρατηροῦνται συνεχῶς ἀλ-
λαγαί. Δι᾿ αὐτὸ μετωνόμασε τὴν ὁδὸν Π. Τσαλδάρη εἰς Ἰωάννου 
Κωττουνίου, δὲν ἐδέχθη δὲ κατόπιν τούτου ἐπίμονον πρότασιν 
Δημοτικῶν Συμβούλων ὅπως μετονομασθῇ ἡ Λεωφόρος Μητρο-
πόλεως εἰς Λεωφόρον Ἐλευθερίου Βενιζέλου, παρ᾿ ὅλον ὅτι οἱ 
περισσότεροι εἶχον τὴν διάθεσιν νὰ δεχθοῦν τὴν πρότασιν αὐτήν.»

25   Τις συνθήκες κυκλοφορίας των κάρρων εντός ή στις 
παρυφές της πόλης σκιαγραφούν περιστασιακές αναφορές του 
(τότε) τοπικού τύπου:

«Τὸ ἱστορικὸν Μελέτειον κτίριον, διὰ τὸ ὁποῖον τὸ Κράτος καὶ 
οἱ Βεροιεῖς ἐδαπάνησαν πολλὰς χιλιάδας χρημάτων εἶναι ἀκόμη 
ἠμιτελές. […] Τὸ Μελέτειον κάθε ἡμέραν εἶναι χάνι, ὅποιος θέλει 
μπορεῖ ν᾿ ἀφήσῃ τὸ κάρρο του εἰς τὴν αὐλὴν τοῦ σχολείου. Καὶ ἡ 
συγκομιδὴ εἶναι πλουσία, 10-20 κάρρα μὲ τὰ ἄλογα σταθμεύουν, 
σταυλίζονται εἰς τὸ Μελέτειον. […]»

«Ὁ Φρουρὸς τῆς Ἠμαθίας», 29-08-1960.
«Ἡ ὁδὸς πρὸς τὸν Σταθμόν. Ἀπὸ ἓν σημείωμα ἀναγνώστου 

μας λαμβάνομεν τὴν ἀφορμὴν διὰ νὰ σημειώσωμεν ὅτι ἡ ὁδὸς 
ποὺ συνδέει τὴν δημοσίαν ὁδὸν Βεροίας-Θεσσαλονίκης μὲ τὸν 
σιδηροδρομικὸν σταθμὸν Βεροίας εἶναι κατεστραμμένη. Πράγ-
ματι ἡ ὁδὸς αὕτη εἶναι γεμάτη λάκκους καί, ὅταν κυρίως βρέχῃ, 
γίνεται ἀδιάβατος ἀπὸ τοὺς πεζοὺς καὶ δύσχρηστος διὰ τὰ κάρρα 
τῶν γεωργῶν. […]»

«Ὁ Φρουρὸς τῆς Ἠμαθίας», 26-12-1960.
26   ΦΕΚ Β΄ 361/10-08-1960.
27  Προδήλως η νομαρχιακή απαγόρευση εννοεί τα ιπποειδή 

και γενικώς τα δεσποζόμενα ζώα (οι απαγορεύσεις δεν καταλαμ-
βάνουν τα αδέσποτα, τα οποία άλλωστε ποτέ δεν έλειπαν -και- 
από την Βέροια: πρβλ. «[…] Ἡ παπα-Γιουργοὺλτς εἶχιν πιράσ(ει) 
τοὺ μπρακατσούλ(ι) ἀπ τοὺ λουρὶ τ᾿. Μὶ τοὺ ἕνα τοὺ χέρι τ᾿ τσά-
κουνιν τοὺ φανάρ(ι) κὶ μὶ τοὺ ἄλλου κνούσιν τοὺ ματσούκι τ᾿ σια-
δῶ-σιακεῖ, γιὰ νὰ δγιώξ(ει) τοὺ σκλί, ποὺ τοὺν εἶχιν  πάρ(ει) τοὺ 
κατόπ(ι) κὶ τοὺν γάβγιζιν ὅλ(η) τ᾿ν ὥρα […]», Βούλας Χατζίκου, 
Ἡ ἀφιέντς ἡ παπα-Γιουργούλτς, στον τόμο «Βεργιώτικες Ιστορίες 
και παραμύθια», έκδόσεις «Φερενίκη» και Δήμος Βέροιας, 2005, 
επιμέλεια Γιώργος Καλογήρου).

28   την αύρα του κοσμοπολιτισμού που έπνεε στην Βέροια 
είχε ενισχύσει εντυπωσιακά το (τότε) νεοπαγές ξενοδοχείο CECIL: 

 «Ἐπὶ τέλους καὶ ἡ Βέροια ἀπέκτησεν ἕνα σύγχρονο ξενοδο-
χεῖο. Τὸ κτίριο Πολυζωΐδη, ποὺ χρησίμευε πρῶτα διὰ τὴν στέγα-
σιν τῶν “Νέων Ἐκπαιδευτηρίων”, ἀφοῦ δέχθηκε τὶς κατάλληλες 
διαρρυθμίσεις, πῆρε τὸ ὄνομα “Σέσιλ”. Περνῶντας κανεὶς στὴν 
Ἐληά, βλέπει μέσα σὲ ἕνα ὑπέροχο περιβάλλον ἕνα ὡραῖο κέ-
ντρο φιλοξενίας. Ἔτσι τίθεται τέρμα σὲ μία κακὴ κατάστασι, ποὺ 
ὑπῆρχε πρῶτα, καὶ ἀποτέλεσμα τῆς ὁποίας ἦταν νὰ δυσφημῆται 
ἡ πόλις μας καὶ οἱ περαστικοὶ νὰ καταφεύγουν στὴν Νάουσα, διὰ 
νὰ ἐξασφαλίσουν στέγην.» 

«Ὁ Φρουρὸς τῆς Ἠμαθίας», 04-01-1960.  
«[…] Τύχῃ ἀγαθῇ. Ἡ Βέροια, χάρις εἰς τὴν ἰδιωτικὴν πρω-

τοβουλίαν, ἀπέκτησεν ἤδη τὸ ἀπαραίτητον διὰ τὴν πόλιν μας 
ξενοδοχεῖον, τὸ ὁποῖο ὑπὸ τὴν δραστηρίαν διεύθυνσιν τῆς κυρίας 
Πολυτίμης Δημοπούλου, θὰ προσφέρῃ εἰς τοὺς ξένους ὅ,τι μέχρι 
σήμερον δὲν εὕρισκον εἰς τὴν πόλιν μας. Τὸ ξενοδοχεῖον εὑρίσκε-
ται ἐπὶ τῆς Λεωφόρου Ἐληᾶς ἀριθμὸς 4 καὶ ἀριθμὸν τηλεφώνου 
4-23. Ὅλα του εἶναι καλά, ὡραῖα, εὐχάριστα, πλὴν τῆς ξενικῆς 
ὀνομασίας Σεσίλ, ἡ ὁποία κακῶς εἰς ὅλους ἤχησεν. Δὲν ἦτο καλ-
λίτερον ἀλλὰ καὶ ποιητικώτερον νὰ ἐδίδετο τὸ ὄνομα “Βασίλισσα 
Βεργίνα” ἢ «Μαγευτικὴ Ἐληᾶ”; Ἀλλὰ καὶ “Ἀσημάκειον” ἀκόμη νὰ 
ἐλέγετο θὰ ἦτο προτιμώτερον.» 

Ἀναστάσιος Ἐμμ. Χριστοδούλου, ἐφ. «Ὁ Φρουρὸς τῆς Ἠμα-
θίας», 29-02-1960.  

29  α.ν. 2520/1940 «Περὶ ὑγειονομικῶν διατάξεων» (ΦΕΚ Α΄ 
273/04-09-1940): ἄρθρον 3. «1.- Ὁ ἐκ προθέσεως παραβαίνων 
ἐπιτακτικὴν ἢ ἀπαγορευτικὴν ὑγειονομικὴν διάταξιν […] τιμωρεῖται 
διὰ προστίμου μέχρι τριῶν χιλιάδων δραχμῶν ἢ διά κρατήσεως 
μέχρι δέκα πέντε ἡμερῶν ἢ δι᾿ ἀμφοτέρων τῶν ποινῶν. 2.- Ἐν 
περιπτώσει ὑποτροπῆς τὰ ἀνώτερα ταῦτα ὅρια διπλασιάζονται.»

30  Δήμαρχος, το 1961, ο Αντώνιος Κεμιντζές (1903-1977): 
εξέλέγη δήμαρχος Βέροιας στις δημοτικές εκλογές της 21-11-
1954 [επικρατήσας με 2.546 ψήφους, έναντι των Αναστασίου Κα-
ρατζόγλου (2.347 ψ.), Αλεξάνδρου Καραποστολάκη (779 ψ.) και 
Βασιλείου Τελειώνη (60 ψ.)] και στις δημοτικές εκλογές της 05-
04-1959 [επικρατήσας με 4.221 ψήφους, έναντι των Αναστασίου 
Καρατζόγλου (2.705 ψ.) και Νικολάου Ασλάνογλου (1.377 ψ.)].

31  μεταξύ της κατάθεσης της αίτησης των καρραγωγέων 
γεωργών (12-07-1961) και της επ’ αυτής απόφασης του Δημοτικού 
Συμβουλίου (συνεδρίαση 15/24-07-1961) μεσολαβεί μια ακόμη 
συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου (14/21-08-1961), η οποία 
όμως είναι «ειδική» (μονοθεματική): απόφαση 189/1961 «Περὶ τε-
λέσεως ἐτησίας ἐμποροπανηγύρεως ὡς κατὰ τὸ παρελθὸν ἔτος».

32  Κωνσταντίνος Σερεπίσ(ι)ος (1912-2001), Νομάρχης Ημα-
θίας από 05-10-1959 έως 02-07-1962• διετέλεσε διαδοχικά Νο-
μάρχης Πρεβέζης, Κιλκίς, Καστοριάς, Άρτης, Ημαθίας, Ζακύνθου, 
Λέσβου, Σάμου, Λασιθίου, Θεσπρωτίας• Βουλευτής Λευκάδας 
(Νέα Δημοκρατία 1974).

33  τις δια των κάρρων μετακινήσεις των αιτούντων εξυπηρε-
τούσε η Λεωφόρος, όμως οι μετακινήσεις αυτές αποτελούσαν, με 
την ίδια πυκνότητα, μέρος της καθημερινότητάς τους και πριν από 
την διάνοιξη του δρόμου• συνεπώς, θα είχε συμπεράνει ο οικείος 
Νομάρχης, η απαγόρευση της διέλευσής τους από την Λεωφόρο 

Μητροπόλεως δεν θα τους δημιουργούσε ανυπέρβλητα εμπόδια.
34  την οποία μορφή κάπως αλλιώς είχαν οραματιστεί οι ρο-

μαντικοί Βεροιείς της προ των διανοίξεων εποχής: 
«Ἡ Κεντρικὴ Ἀρτηρία τῆς πόλεώς μας.
  Ἐπιτροπὴ πολυμελὴς ἐξ ἐπαγγελματιῶν παρουσια-

σθεῖσα εἰς τὰ Γραφεῖα μας ἐζήτησε ὅπως συνηγορήσωμεν ἵνα αἱ 
οἰκίαι ἐφ᾿ ὁλοκλήρου τῆς ἀπὸ τῆς Ἐληᾶς μέχρι πλατείας Γεωργίου 
τοῦ Α! {= νυν πλατεία Ωρολογίου} διανοιχθησομένης Κεντρικῆς 
Λεωφόρου τῆς πολεώς μας ἔχουσι προκήπια*, τοῦτο δὲ διότι ἡ 
κεντρικὴ αὕτη ἀρτηρία τῆς πόλεώς μας νὰ εἶναι ἀνθόλουστος καὶ 
δροσόλουστος χάρμα ὀφθαλμῶν διὰ τὸν ἐπισκέπτην καὶ διαβάτην, 
ἀφ᾿ ἑτέρου δὲ ἵνα μὴ μεταφερθῇ εἰς τὴν κεντρικὴν αὐτὴν ἀρτηρίαν 
βραδύτερον ἡ ἀγορὰ της πόλεώς μας ἐπὶ ζημίᾳ τοῦ ἐπαγγελμα-
τικοῦ καὶ ἐμπορικοῦ κόσμου τῆς πόλεώς μας. Αἱ ἀπόψεις αὗται 
τῶν ἐπαγγελματιῶν καὶ βιοτεχνῶν καθὼς καὶ τῶν ἐμπόρων εἶναι 
δίκαιαι καὶ δέον νὰ εἰσακουσθῶσι παρὰ τῆς Δημοτικῆς ἀρχῆς δε-
δομένου ὅτι ἐξυπηρετοῦσι τὰ συμφέροντα καὶ τοῦ Δήμου καὶ τῶν 
Δημοτῶν. Εἴμεθα βέβαιοι ὅτι ἡ Δημοτική μας ἀρχὴ θὰ εἰσηγηθῇ ὅ-
που δεῖ διὰ τὴν τροποποίησιν τοῦ Σχεδίου ὅσον ἀφορᾷ τὸ σημεῖον 
τοῦτο καὶ τὸν καθορισμὸν τοῦ ὑποχρεωτικοῦ προκηπίου ὅλων τῶν 
οἰκιῶν τῆς κεντρικῆς ταύτης λεωφόρου τῆς πόλεώς μας.» 

«Ἀστὴρ Βερροίας», 06-05-1936. 
[* …αλλά, το μόνο κτίσμα με προκήπιο, επί της «Κεντρικῆς 

Λεωφόρου» είναι το Μητροπολιτικό Μέγαρο!]
35  πληθυσμός του αστικού ιστού της Βέροιας το 1961 (λίγο 

μετά από την έκδοση των παρουσιαζόμενων νομαρχιακών α-
ποφάσεων): 25.765 κατ., ενώ του Δήμου Βέροιας (δηλαδή μαζί 
με τους πέριξ αυτοτελείς οικισμούς) 27.116, και της Θεσσαλο-
νίκης: 250.920 κατ. (Ἐθνικὴ Στατιστικὴ Ὑπηρεσία τῆς Ἑλλάδος, 
Πληθυσμὸς τῆς Ἑλλάδος κατὰ τὴν Ἀπογραφὴν τῆς 19ης Μαρ-
τίου 1961. Πραγματικὸς πληθυσμὸς κατὰ νομούς, ἐπαρχίας, 
δήμους, κοινότητας καὶ οἰκισμούς. Κυρωθεὶς διὰ τῆς ὑπ᾿ αριθ. 
46929/68771/1961 κοινῆς ἀποφάσεως τῶν Ὑπουργῶν Συντο-
νισμοῦ καὶ Ἐσωτερικῶν, ἐκ τοῦ Ἐθνικοῦ Τυπογραφείου, 1962).

36  Παρόμοιες απαγορεύσεις κυκλοφορίας (ζώων και κάρ-
ρων) εφάρμοσε, σε απείρως μεγαλύτερη έκταση, ένα μήνα αρ-
γότερα και η Θεσσαλονίκη, με μια αστυνομική διάταξη, βρίθουσα 
πληθυντικού μεγαλειότητος, του (μετέπειτα «διάσημου» λόγω της 
εμπλοκής του στην πολύκροτη υπόθεση Λαμπράκη) συνταγμα-
τάρχη (κατά το έτος 1960) Κ. Μήτσου: 

«Ἐν Θεσσαλονίκῃ σήμερον τὴν 17ην Αὐγούστου τοῦ ἔτους 
1960 ἡμέραν τῆς ἑβδομάδος Τετάρτην ἡμεῖς ὁ διευθυντὴς ἀστυ-
νομίας Θεσσαλονίκης συνταγματάρχης Μήτσου Κωνσταντῖνος, 
λαβόντες ὑπ᾿ ὄψιν τὰς κυκλοφοριακὰς ἀνάγκας τῆς πόλεως, 
καθιστώσας ἀναγκαίαν τὴν λῆψιν μέτρων ἀποσυμφορήσεως τῶν 
ὀχημάτων ἐξ ὡρισμένων ὁδῶν πρὸς ἐξομάλυνσιν τῆς κυκλοφο-
ρίας καὶ πρόληψιν δυστυχημάτων, ἰδόντες καὶ τὰς διατάξεις τοῦ 
ἄρθρου 115 τῆς ὑπ᾿ ἀριθ. 10/1956 ἀστυνομικῆς ἡμῶν διατάξεως, 

Ἀποφασίζομεν Ἄρθρον 1 ον
Ἀπαγορεύομεν καθ᾿ ὅλον τὸ 24ωρον τὴν κυκλοφορίαν ζωη-

λάτων κάρρων διτρόχων (σοῦστες) καὶ τετρατρόχων (νταλίκες) δι᾿ 
οἱανδήποτε αἰτίαν κινουμένων ἐπὶ τῶν κάτωθι τομέων, ὁδῶν καὶ 
πλατειῶν τῆς πόλεως:

1ον: ἐντὸς τῆς ζώνης τῆς περιλαμβανομένης μεταξὺ τῆς πλα-
τείας Λ. Πύργου-Β. Κωνσταντίνου-Ἴωνος Δραγούμη…[…]

2ον: ἐπί τῶν ὁδῶν Β. Γεωργίου καὶ Β. Ὄλγας…[…]
Ἄρθρον 2 ον Ἀπαγορεύομεν καθ᾿ ἅπαν τὸ 24ωρον τὴν κυ-

κλοφορίαν ζωηλάτων κάρρων ἐμπορικῶν ἐπιμήκων τετρατρόχων 
μὴ ὑπαγομένων εἰς τὴν κατηγορίαν τῶν ὑπὸ τοῦ ἄρθρου 1 τῆς 
παρούσης ἀναφερομένων κάρρων, ἐπὶ τῶν κάτωθι ὁδῶν καὶ 
πλατειῶν τῆς πόλεως …[…]

Ἄρθρον 3 ον Ἀπαγορεύομεν καθ᾿ ἅπαν τὸ 24ωρον τὴν κυ-
κλοφορίαν χειραμαξίων, δι᾿ οἱανδήποτε αἰτίαν, ἐπὶ τῶν κάτωθι 
ὁδῶν καὶ πλατειῶν τῆς πόλεως …[…]

Ἄρθρον 4ον Οἱ παραβάται τῆς παρούσης, ἧς ἡ ἰσχὺς ἄρχεται ἀ-
πὸ τῆς κατὰ νόμον δημοσιεύσεώς της, διώκονται καὶ τιμωροῦνται κα-
τὰ τὰς διατάξεις τῆς ὑπ᾿ ἀριθ. 10/1956 ἀστυνομικῆς ἡμῶν διατάξεως.

Ὁ Διευθυντὴς Ἀστυνομίας
Μήτσου Κωνσταντῖνος
Συνταγματάρχης»
«Μακεδονία», 19-08-1960.
37  που δεν ήταν κατά κυριολεξία «απόφαση», αλλά απλή 

«έκφραση γνώμης»!

Ευχαριστίες: Πολλά και καθοριστικά στοιχεία του παρόντος 
σημειώματος οφείλονται στην προθυμία, την ευγένεια και την 
υπομονή των εκλεκτών συναδέλφων: Αντώνη Κινικλή, Διευθυντή 
του Δήμου Βέροιας• Ανδρέα Πανετσίδη, του Τμήματος Υποστήρι-
ξης Συλλογικών Οργάνων του Δήμου Βέροιας• Ανθούλας Σανίκη, 
Μαρίας Τσανακτσίδου, Ελισάβετ Κοσμά, του Τμήματος Δημοτικής 
Κατάστασης του Δήμου Βέροιας• για την υποστήριξη και την 
ενθάρρυνσή τους εκφράζω την ευγνωμοσύνη και τις ευχαριστίες 
μου.-

Α.-

(με τα) Κάρρα στη Λεωφόρο

Η ΜΗ έγκριση της Νομαρχίας

Η καλλιγραφημένη αίτηση των γεωργών
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ΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε το Σάββατο 5 Αυ-

γούστου 2023 στον Ιερό Ναό Α-
γίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
ΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ για την 
ανάπαυση της ψυχής του αγα-
πημένου μας συζύγου, πατέρα, 
παππού και αδελφού

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΣΤΕΦ.
ΚΑΣΤΡΗ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν 
τη μνήμη του να προσέλθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεή-
σεις τους προς το Θεό.

Η σύζυγος, 
Τα τέκνα, Τα εγγόνια

Τα αδέλφια, 
Οι λοιποί συγγενείς και φίλοι

Η κίνηση 
του Μητροπολίτη

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης
Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεήμων:
 Την Πέμπτη 3 Αυγούστου στις 7:30 μ.μ. θα χοροστα-

τήσει στον Εσπερινό και στη Μικρή Παράκληση της Υ-
περαγίας Θεοτόκου στον Ιερό Ναό του Προφήτου Ηλιού 
στο Ξηρολίβαδο.

 Την Πέμπτη 3 Αυγούστου στις 9:00 μ.μ. θα ομιλήσει 
στη σειρά των ομιλιών «Επισκοπικός Λόγος» και θα 
αναπτύξει το θέμα: «Οι θαυματουργές εικόνες της Πα-
ναγίας μας (Α΄ Μέρος)» μέσα από την ιστοσελίδα της Ιε-
ράς Μητροπόλεως, την αντίστοιχη σελίδα στο Facebook 
και τον ραδιοφωνικό σταθμό «Παύλειος Λόγος 90,2 
FM».

 Την Παρασκευή 4 Αυγούστου στις 7:00 μ.μ. θα χο-
ροστατήσει στον Εσπερινό και στη Μεγάλη Παράκληση 
της Υπεραγίας Θεοτόκου στον Μητροπολιτικό Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Αλεξανδρείας. 

Το Σάββατο 5 Αυγούστου στις 7:00 μ.μ. θα χοροστα-
τήσει στον Εσπερινό στην πανηγυρίζουσα Ιερά Μονή 
της Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Χριστού Μουτσιά-
λης. 

Την Κυριακή 6 Αυγούστου το πρωί θα ιερουργήσει 
στον πανηγυρίζοντα Μητροπολιτικό Ιερό Ναό της Μετα-
μορφώσεως του Σωτήρος Χριστού Ναούσης.

 Την Κυριακή 6 Αυγούστου στις 7:00 μ.μ. θα χορο-
στατήσει στον Εσπερινό και στη Μεγάλη Παράκληση 
της Υπεραγίας Θεοτόκου στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Σελίου. 

Τη Δευτέρα 7 Αυγούστου το πρωί θα ιερουργήσει 
στον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου Αγκαθιάς επί τη εορ-
τή του Αγίου Νικάνορος.

 Τη Δευτέρα 7 Αυγούστου στις 7:00 μ.μ. θα χορο-
στατήσει στον Εσπερινό και στη Μικρή Παράκληση της 
Υπεραγίας Θεοτόκου στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου στην τοπική κοινότητα του Αγίου Γεωργίου 
Δοβράς Βεροίας.

 Την Τρίτη 8 Αυγούστου στις 7:00 μ.μ. θα χοροστα-
τήσει στον Εσπερινό και στη Μεγάλη Παράκληση της 
Υπεραγίας Θεοτόκου στον Ιερό Ναό του Αγίου Λουκά 
του Ιατρού στην Ιερά Μονή Παναγίας Δοβρά Βεροίας. Η 
Ιερά Ακολουθία θα μεταδοθεί απευθείας στην ιστοσελίδα 
της Ιεράς Μητροπόλεως, στην αντίστοιχη σελίδα στο 
Facebook και στον ραδιοφωνικό σταθμό «Παύλειος Λό-
γος 90,2 FM».

Ξεκίνησαν οι Παρακλήσεις 
της Υπεραγίας Θεοτόκου

 

Το εσπέρας της Τρίτης, 1ης Αυγούστου, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας κ. Παντελεή-
μων χοροστάτησε στον Εσπερινό και στην πρώτη Παράκληση 
της Υπεραγίας Θεοτόκου και κήρυξε τον θείο λόγο στον Ιερό 
Ναό του Αγίου Λουκά του Ιατρού στην Ιερά Μονή Παναγίας Δο-
βρά Βεροίας.

CMYK

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύεται σήμερα Πέμπτη 3 

Αυγούστου 2023 στις 10.00 π.μ. 
από τον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου Αλεξάνδρειας Ημαθίας 
ο Αθανάσιος Παπαδήμας,  σε 
ηλικία 89 ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΣ

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Οσοι Συμπολίτες μας έχουν φάρμακα που δεν 

χρειάζονται  και θέλουν   να τα  προσφέρουν στο  
Γηροκομείο Βέροιας  , το τηλέφωνο του Γηροκομείου 
Βέροιας είναι 2331024891.

Ο «Έρασμος» 
με «Τα παιδιά

της άνοιξης» στον 
«Ιππικό Όμιλο Βέροιας»

Μια ξεχωριστή ψυχαγωγική εμπειρία είχαμε στον «Ιππικό Όμιλο Βέροι-
ας», το πρωί της Τρίτης 1 Αυγούστου 2023, οι ωφελούμενες γυναίκες του 
Συλλόγου Κοινωνικής Παρέμβασης «Έρασμος» με τα παιδιά τους, μαζί 
με ωφελούμενους του ΚΔΗΦ ΑμεΑ «Τα Παιδιά της Άνοιξης», συνοδεία του 
προσωπικού και μελών της διοίκησης και των δύο δομών. 

Σε ένα εξαίσιο περιβάλλον ήρθαμε σε επαφή με τη φύση και τα άλογα, 
μάθαμε πολλά για τα μυστικά της τέχνης της ιππασίας, ενώ πολλοί από 
εμάς και τα παιδιά είχαμε την ευκαιρία να ιππεύσουμε, ως αναβάτες οι ίδιοι, 
με την πρακτική αλλά και ασφαλή καθοδήγηση και επίβλεψη των ανθρώ-
πων του Ομίλου, τους οποίους και ευχαριστούμε θερμά. 

Ο «Έρασμος» πρόσφερε το πρωινό γεύμα στις ωφελούμενες και τους 
ωφελούμενους και των δύο Συλλόγων, ενώ το μεσημέρι, στο εστιατόριο 
- πολυχώρο γαστρονομίας «Άρωμα Πόλης», ο ιδιοκτήτης Απόστολος Εμμα-
νουηλίδης μας πρόσφερε ένα πλουσιοπάροχο γεύμα, με ποικιλία εδεσμά-
των της παραδοσιακής κουζίνας του.   

Η κοινή μας δράση με «Τα παιδιά της Άνοιξης» επικύρωσε για ακόμη 
μια φορά την αγαστή και εποικοδομητική συνεργασία των δύο φορέων, 
στο πλαίσιο ενός άτυπου αλλά ουσιαστικού πρωτοκόλλου της μεταξύ μας 
δικτύωσης, για την από κοινού διοργάνωση δράσεων και εκδηλώσεων, με 
κοινό μας όραμα την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των ανθρώπων που 
υπηρετούμε.

Η εν λόγω δράση εντάσσεται  στο Πρόγραμμα «Κεντρική Μακεδονία 
2021-2027»

Η πράξη συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο
 

Για το Δ.Σ.
Η Πρόεδρος Η Γραμματέας

Γεωργία Φωστηροπούλου Μαργαρίτα Δαμιανίδου
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Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας
Περιφερειακή Ενότητα Ημαθίας

Τηλ. κέντρο   23313 50100
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη   23313 50102
Πυροσβεστική    23310199,23310 68400
Νοσοκομείο κέντρο  23313 51100
Νοσοκομείο πληροφορίες  23313 51210
Νοσοκομείο ραντεβού  23313 51400
ΕΚΑΒ  166 
ΔΕΥΑΒ 2331078.824
ΔΕΥΑΒ Βλάβες 2331021.814 
ΔΕΔΔΗΕ (βλάβες) από σταθερό 11500 & 1
ΔΕΔΔΗΕ (λοιπές υπηρ.) 2331074800  
ΟΤΕ Βλάβες  121 κλήση από σταθερό 
ΟΤΕ Βλάβες 13888 κλήση από κινητό
ΚΤΕΛ (Υπεραστικά)  2331022.342
ΚΤΕΛ  14505  
ΚΤΕΛ (Αστικά)  2331022.282  
ΟΣΕ  2331024.444  
ΕΛΤΑ 23310 20664
ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ  2331062.555 - 2331062.666  
ΤΑΞΙ (πιάτσα ΚΤΕΛ) 23310-75151
ΔΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ (Γραμματεία) 23313 53124
 23313 53125
ΤΕΛΕΤΩΝ Γ. ΚΟΥΡΕΑ 2331074222
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 2331024891, 2331023322
Α’ ΚΑΠΗ  2331028.664  
Β’ ΚΑΠΗ  2331021.286
Δασαρχείο Βέροιας 231330-9636 έως 9640
και 231330-9642 έως 9650
Δ/νση Δασών  2331026385, 26394
Δ/νση Υγείας-Πρόνοιας 23310 78296, 78297
Τμήμα Συγκοινωνιών:  2331353416, 7
Τελωνείο  2331072.256  
Ιδιωτικό ΚΤΕΟHELLAS
(Πολυκλαδικά Λύκεια)  2331060.066
Ι δ ι ω τ ι κ ό  Κ Τ Ε Ο  Β έ ρ ο ι α ς  ( Μ α κ ρ οχώ ρ ι )              

2331043.333
Β’Σ.Σ. τηλ. κέντρο  2331032.611
Στρατολογικό Γραφείο   2310894.463,
  2310894.562  
ΟΑΕΔ  2331026.888  
Οργ. Εργατικής Κατοικίας  2331073.353
Εθν. Οργαν. Πρόνοιας 2331096.342  
ΤΟΕΒ  2331024.669  
"Πρωτοβουλία για το παιδί" 2331072.303
(Κέντρο αναφοράς περιστατικού)
Δημ. Βιβλ Ζωγιοπούλου» 2331024.879  
Αλσος Παπάγου  2331072.654  
I. Mητρόπολη  2331022270
ΔΗΠΕΘΕ  2331078140
ΚΕΠΑ (ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ) 2331078100
Οδική Βοήθεια 
HELLAS SERVICE  2331060919
Οδική Βοήθεια EXPRESS SERVICE  1154
Οδική Βοήθεια INTERAMERICAN  168

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΗΜΑΘΙΑΣ
Τηλεφωνικό κέντρο: 2331440800
Διευθυντής:  2331072.222, 76.615

Α’ Υποδ/ντής:  2331020.240, 76.612
Β’ Υποδ/ντής:  2331076.611
Υπασπιστής:  2331440810
Κέντρο Άμεσης Επέμβασης:     100  

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331070.655, 2331076.645
Υποδιοικητής:  2331076.642
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440840
Γραμματεία:  2331076.646, 2331076.647
Διαβατήρια:  2331440820
Ταυτότητες: 2331076659

ΤΜΗΜΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331070.588, 2331076.655
Υποδιοικητής:  2331076.658
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440860
Γραμματεία:  2331076.656
Γραφείο Αλλοδαπών:  2331440879
Γραφείο Ταυτοτήτων: 2331440870

ΤΜΗΜΑ ΤΡΟΧΑΙΑΣ ΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331071.071, 2331076.665
Υποδιοικητής:  2331076.667
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331440880
Γραμματεία:  2331076.663
Γραμ. (Μοτοποδήλατα): 2331440890
Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Γεωργιανών 2331098000

Δήμος Βέροιας Δημοτική Ενότητα Βέροιας
Γραφείο Δημάρχου: 2331350505
Αντιδήμαρχος Ανάπτυξης και Οικονομικών: 2331350632
Τμήμα Καθαριότητας-Ανακυκλώσιμων υλικών  

2331350634, 2331350595
Τμήμα Πράσινου-Δασών 2331350606
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας: 2331350618
Αντιδήμαρχος Παιδείας: 2331353511
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350536
Γραφείο Δημοτολογίων: 2331350550
Γραφείο Ληξιαρχείου: 2331350546
Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350529
Γραφ Αδειών Καταστημάτων: 2331350564
Κ.Ε.Π.: 2331350000
Δημοτική Αστυνομία 2331350610

Δήμος Νάουσας  Δημοτική Ενότητα Νάουσας
Δημαρχείο:  2332 3 50300
Fax:  2332 0 24260
ΚΕΠ:  2332 3 50000 , 2332 3 50011 , 
2332 3 50015 , 2332 3 50016 

Δήμος Αλεξάνδρειας
Δημαρχείο Αλεξάνδρειας:  2333 3 50100
Δημοτολόγιο 23333 50150
Ληξιιαρχείο 23333 50130
Πρωτόκολλο 23333 50151
Διεύθυνση Διοικ. Υπηρεσιών 23333 50144
Γραφείο Προσωπικού 23333 50122
Γραφείο Δημ. Συμβουλίου 23333 50142

Χρήσιμα Τηλέφωνα

Το Αστικό ΚΤΕΛ Βεροίας ενημερώνει το επιβατικό κοινό πως στο πλαίσιο του νέου 
lockdown τροποποιούνται τα δρομολόγια όλων των συγκοινωνιακών γραμμών. Τα δρομο-
λόγια των λεωφορείων από την 17 Νοεμβρίου 2020 διαμορφώνονται ως εξής:

Πρόγραμμα Αστικών Βέροιας
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΟΙΚΟΠΕΔΑ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρι-

σμα 109,43 τ.μ. μεικτά, 

στην Καλλιθέα, Κόντο-

γλου 12, 4ος όρ., πο-

λυτελούς κατασκευής, 3 

δωμάτια, σαλοκουζίνα, 

μπάνιο, τζάκι, αυτόνομη 

θέρμανση, κλειστό γκα-

ράζ, αποθήκη, απεριό-

ριστη θέα. Τιμή 160.000 

ευρώ. Πληρ. τηλ. 6974 

326873.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχεί-

ρηση μαγειρείο-εστια-

τόριο, «Το ταψί της μα-

μάς» επί της Περίων. 

Τηλ.: 6936 661818.

ΠΩλΕΙΤΑΙ  δ ιαμέ -

ρισμα 110 τ.μ., Καπε-

τανίδη 5, Βέροια, 2ος 

όρ., ατομική θέρμανση, 

ηλιακό, με εξωτερική 

μόνωση, σε ιδιόκτητη 

οικοδομή. Τηλ.: 6974 

457267.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμά-

χιο 2,5 στρέμματα στην 

περιοχή «ΚΑΒΑΚΙΑ» 

Βέροιας με απεριόρι-

στη θέα. Είναι φυτεμένο 

με 25 ελαιόδενδρα και 

διάφορα οπωροφόρα. 

Πληροφορίες στο τηλέ-

φωνο 6973746112.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην α-

ντικειμενική αξία δια-

μέρισμα 1ου ορόφου 

επί της οδού Σταδίου 

(μετά τη γέφυρα προς 

Εργοχώρι) εμβαδού 78 

τ.μ., έτους κατασκευής 

1975, χρήζει ανακαίνι-

σης. Τηλ: 2331021523

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

ΩΡΟΛΟΙ Μεζονεττα ανεξαρτητη 96 τ.μ +γκαραζ 25 τ.μ 
92000€ΕΥΚΑΙΡΙΑ
12 ΓΡΑΔΑ  Μον/κια όχι διατηρητεα, με θεα σε οικοπεδο135 τ.μ 
39000€ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ πλησιον, Διαμερισματα διαμπερη  170 τ.μ 
και 130 τ.μ του 80΄Τιμη
ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Μονοκατοικια παλια  με οικοπεδο 400 τ.μ 
40000€ ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Π.ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ 56 τ.μ  μονοκατοικια παλια με οικ.2400τ.μ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ 19000€
ΠΙΕΡΙΩΝ πανω Διαμερισμα του 2005 2ΔΣΚ 1ος 92 τ.μ-γκαραζ 
αριστο 120000€
ΜΠΟΤΣΑΡΗ 87 τ.μ 2ΔΣΚ  ΑC Ημ/γειο με μπαλκονι 40000€
ΒΙΛΛΑ 350τ.μ Δ/ση Νοσοκομειου με 2,5στρ. κηπο 340000€
ΠΑΥΣΑΝΙΟΥ για ΡΟΜΑ Μον/κια παλια με οικοπεδο 350 τ.μ 
ΕΥΚΑΙΡΙΑ  17000€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ Οροφ/μα 3ου  130τ.μ, χωρ..ασαν-
σερ,74000€  ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΑ πανω από Πιεριων με οικοπ.340 τ.μ 95000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ-MONOKATOIKIΩΝ
ΕΛΗΑ Γκαρσονιερα με τζακι,Ωρ/ση,θεα 1ΔΣΚ του 2005 
ΚΑΡΑΚΩΣΤΗ Επιπλωμενο Διαμερισμα με αυτ.θερμ.400€
ΡΟΔΩΝ  Επιπλωμενη γκαρς.1Δ-ΣΚ Του 2002 ,60 τ.μ Αυτ.
θεμαν.320€
ΣΟΛΩΜΟΥ-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ τ.μ 3ΔΣ-Κ 3ος χ.ασανσερ Θερμ/
τες κοπλαμ,300€
ΚΕΝΤΡΟ  δυο επιπλωμενες Γκαρσονιερες 290 κ 370€  1Δ-Κ LOUX  

ΠΩΛΗΣΕΙΣ-ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΟΙΚΟΠΕΔΩΝ-
ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΩΝ

Αγ.Γεώργιο,Λαζοχώρι,Λυκογιαννη,Φυτειά,Κουμαρια-
Ν.Νικομήδεια ,Αγ.Μαρινα,Μονοσπιτα,Μαρινα,Μελικη
ΠΟΛΥΧΡΟΝΟ .450 τ.μ με αδεια  50 τ.μ, Θεα Θαλασσα 1650 
από παραλια25000€
ΣΑΡΑΝΤΟΒΡΥΣΣΕΣ 2,5 ΣΤΡ. κτημα με νερο κι ρευμα πλησιον 
12000€ΕΥΚΑΙΡΙΑ
ΒΑΡΒΑΡΕΣ Πανοραμικο οικ. 700τ.μ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 19000€
ΒΑΡΒΑΡΕΣ επαγγελματικος χωρος 400τ.μ με 2500 τ.μ οιοπε-
δο 80000€

ΑΓ.ΓΕΩΡΓΙΟΣ 15 Τ.Μ αγρος Συκιες, κοντα στο αναχωμα 
16000€
ΠΡΟΣ ΑΓΙΟ ΓΕΩΡΓΙΟ οικοπεδ/φο-βιομηχανικο σε ασφαλτο 
7500τ.μ 30000€
ΡΑΧΙΑ κτημα 3200 τ.μ με μπεκακια  και ροδακινα σε παραγωγη 12000€
ΣΑΛΑΜΙΝΟΣ  οκοπεδο με σ.δ 0,8 ι 380 τ.μ σε τιμη ευκαι-
ριας16000€
ΛΑΖΟΧΩΡΙ  κοντα στις Σ.Γραμμες 4 στρ  χερσο 12000€
ΜΕΛΙΚΗ 17 στρ.με γεωτρηση κ δικτυο 34000€
ΖΕΡΒΟΧΩΡΙ 32 Στρεμ ιδανικο για Φωτοβ/κα .64000€
ΚΑΔΜΟΥ οικοπεδο 300τ.μ κτιζει 400 τ.μ με θεα προς μπαρ-
μπουτα 100000€
ΠΡΟΣ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ 4000τ.μ οικ.αρτιο 0,4 με θεα 200000€
ΔΙΑΒΑΤΟΣ 8 στρ με ροδακινιες σε ασφαλτο, ΜΕ ΒΑΝΕΣ   20000€
ΚΑΤΩ ΑΠΟ ΕΛΗΑ 2 στρ. σ.δ. 02 150000€ 1στρ. 100000€ ακλειστα

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ-ΓΡΑΦΕΙΩΝ-
ΕΠ.ΧΩΡΩΝ –ΓΚΑΡΑΖ

ΕΜ.ΠΑΠΠΑ καταστημα 40τ.μ  ευκαιρια  25.000€
ΚΟΥΝΤΟΥΡΙΩΤΗ Παρκιγκ 24 τ.μ+Αποθηκη 42τ.μ 14000€ 
τωρα 11000ΕΥΚΑΙΡΙΑ!!  
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 50 τ.μ γκαραζ διαμπερες καταλληλο κ για κατοικια 
18000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ- ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN
ΠΡΩΗΝ ΦΟΥΡΝΟΣ κοντα στα Αστικα 100τ.μ+υπογ120  400€
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ Υπαπαντη 65 τ.μ +παταρι με μεγαλη βιτρινα 400€
ΙΑΤΡΕΙΟ  7- ΧΩΡΟΙ ΕΤΟΙΜΟ ΓΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΣΤΑ ΚΤΕΛ 450€
ΑΣΤΙΚΑ πρωην Καφενειο με υπαρχουσα πελατεια 7000€ 
ενοικιο 300€
ΕΔΕΣΣΗΣ 45τ.μ κοντα στα Αστικα 200€
ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ ισογειο καταστημα 70 τ.μ+υπογειο+παταρι 1200€
ΚΕΝΤΡΟ καταστηματα –αποθηκες40 τ.μ κ 25 τ.μ  120€ κ 200€ 
αντιστοιχα.
ΠΕΡΙ-ΜΕΤΡΙΚΑ της πόλης Περ/κη οδος 200τ.μ 200€
ΣΥΣΚΕΥΑΣΤΗΡΙΟ ΣΕ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΜΕ ΘΑΛΑΜΟΥΣ-ΨΥΓΕΙΑ 
στην Βεροια 4000€
ΚΕΝΤΡΟ .καταστημα 180+180υπ+80 παταρι  Κομβικο σημειο 
Σοβαρες προτασεις!!
ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΙΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡ.78 τ.μ +παταρι 35 τ.μ 250€

ΔΗΛΩΣΤΕ ΣΤΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΜΑΣ
ΧΩΡΙΣ ΔΙΣΤΑΓΜΟ ΤΟ ΑΚΙΝΗΤΟ ΣΑΣ,

ΠΡΟΣ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ Ή ΑΜΕΣΗ ΠΩΛΗΣΗ

Πωλείται μονοκατοικία 85μ²  με μεγάλο οικόπεδο 
στην Καστανιά
Πωλείται Διαμέρισμα 75μ2 2Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 110μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο κέντρο
Ενοικιάζεται Πλήρως Επιπλωμένο Διαμέρισμα 
1Δ,Σ-Κ, WC στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 88μ2 2Δ,Σ-Κ,WC στην 
Καλλιθέα
Ενοικιάζεται κατάστημα 150μ2 στο κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 112μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στη Βίλλα 
Βικέλα
Πωλείται Κατάστημα 38μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Οικόπεδο 500μ2 στο κέντρο της Βεργίνας
Πωλείται Διαμέρισμα 55μ2 στην Αγία Παρασκευή
Πωλείται Οικόπεδο 4.000μ2 στο Λοζίτσι
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 45μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Οικόπεδο 320μ2 στο Εργοχώρι
Πωλείται Μονοκατοικία 135μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Μονοκατοικία 250μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 65μ2 1Δ,Σ,Κ,WC στο Κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 45μ2 πλήρως Ανακαινισμένο 
και Επιπλωμένο στο Κέντρο της
Θεσσαλονίκης
Πωλείται Αγρός 4.000μ2 στην Αγία Μαρίνα
Πωλείται Αγρός 20.000μ2 στην Αγία Μαρίνα

Ενοικιάζεται Γραφείο 45μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Γραφείο 25μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Διαμέρισμα 120μ2 3Δ,Σ,Κ,WC στο Κέ-
ντρο της Νάουσας
Πωλείται Διαμέρισμα 60μ2 στην Αγία Παρασκευή
Πωλείται Διαμέρισμα 115μ2 στην περιοχή Παπάγου
Πωλείται Διαμέρισμα – Γραφείο 78μ2 στο Κέντρο
Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Μονοκατοικιών 
50μ2 έκαστη στο Σέλι.
Πωλείται κατάστημα 95μ2 στο Κέντρο
Ενοικιάζεται Διαμέρισμα 95μ2 2Δ,Σ,Κ, στο κέντρο
Πωλείται Αυτόνομο Κτίριο Δύο Διαμερισμάτων με 
Αποθήκες, Πιλωτή κλπ, στη Βίλα Βικέλα.
Ενοικιάζεται Αυτόνομο Κτίριο – Κατάστημα 60μ2 
ισόγειο, 60μ2υπόγειο και 60μ2 όροφος στο
Κέντρο.
Πωλείται Αγρός 30.000μ2 στη Βεργίνα.
Πωλείται ΑγροΟικόπεδο 4.000μ2 στο Κομνήνιο
Πωλείται Αγροοικόπεδο Παραπλεύρως της Εγνα-
τίας Οδού
Ενοικιάζεται Επιπλωμένο Διαμέρισμα 2Δ,Σ,Κ,WC 
στον Προμηθέα.

Για περισσότερα ακίνητα
και πληροφορίες, επισκεφθείτε μας στο

www.prwtogeros.gr

Ε Ν Ο Ι Κ Ι Α Ζ Ε ΤΑ Ι 
κατάστημα 120 τ.μ. 
με πατάρι 35 τ.μ., σε 
άριστη κατάσταση, 
εξαιρετικής προβο-
λής, κοντά στη γέ-
φυρα Κούσιου. Πλη-
ροφορίες στο τηλέ-
φωνο 6972269839 κ. 
Γιώργος.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην 
Λεπτοκαρυά Πιερί-
ας αγροτεμάχιο 300 
τ.μ. με οικοδομική 
άδεια 45 τ.μ., συν υ-
πόγειο, σε απόστα-
ση 2.200 μέτρα από 
την θάλασσα. Πληρ. 
τηλ. 6973334312 & 
6987122145.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επι-

χείρηση «Αρώματα 

Μαίρης» στο κέντρο 

της Βέροιας, με στα-

θερή πελατεία. Πλη-

ροφορίες στα τηλέ-

φωνα 6942063312 

& 6946009709.

Η εταιρεία ΣΟΥΛΗΣ ΑΒΕΕ που εδρεύει στη  
Σκύδρα Νομού Πέλλας, αναζητά να προσλάβει 
άμεσα 

•Μηχανολόγο/Ηλεκτρολόγο Μηχανικό
•Ηλεκτρολόγο εγκαταστάσεων
•Μηχανικούς πάσης φύσεως και εκπαι-

δεύσεως 
•Υδραυλικούς 
Προφίλ υποψηφίου 
•Τεχνικές ικανότητες πάσης φύσεως 
Αποστολή β ιογραφικών στο  emai l  : 

a.triptsi@soulis.gr



ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 209 

τ.μ., συντελεστής δόμησης 

1,2, Διογένους με Πιερίδων 

Μουσών γωνία, Βέροια. 

Τηλ.: 2331 300901, 6944 

555197.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ-

ΓΚΑΡΑΖ-ΟΙΚΟΠΕΔΑ-

ΧΩΡΑΦΙΑ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσο-

νιέρα, 1ος όροφος, Ανοί-

ξεως 52. Πληρ. τηλ.: 6945 

852826.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ

ΧΩΡΩΝ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ περίπτε-

ρο στο πάρκο της Ελιάς, 

στο πάρκινγκ των τουρι-

στικών λεωφορείων. Τιμή 

ενοικίου 250,00 ευρώ το 

μήνα. Πληρ. τηλ. 23310 

24134, 6932647494.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ  στο Σέ-

λι Ημαθίας (Κάτω Βέρμιο), 

πολυχώρος με καφέ-ψη-

σταριά, δωμάτια, αυλή και  

βοηθητικούς χώρους, στην 

κεντρική πλατεία του χω-

ριού.  Πληροφορίες τηλ. 

6945931427.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ

ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία να πε-

ριποιείται κυρία με αστά-

θεια τα πόδια, για 4 φο-

ρές την εβδομάδα από 3 

ώρες την ημέρα. Πληρ. 

τηλ.: 6970 510164 ή 23310 

66976 κ. Γιώργος.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ  άτομο γ ια 

εργασία έως 30 ετών σε 

κατάστημα εστίασης (στο 

κέντρο της Βέροιας) για 

service και βοηθός κουζί-

νας. Πληροφορίες, 6977 

588855, 6973 653987.

ΖΗΤΟΥΝ ΕΡΓΑΣΙΑ

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη 

φύλαξη και  περιποίηση 

ηλικιωμένων. Τηλ.: 6945 

738276 κα Βέτα.

ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη 

φροντίδα και περιποίηση 

ηλικιωμένων για 24 ώρες. 

Πληρ. τηλ.: 6993 678697.

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ

ΚΥΡΙΟΣ  αναζητά γ ια 

γνωριμία κυρία έως 55 ε-

τών.  Πληρ.  τηλ . :  6984 

040769.

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ:  σκρίν ιο 

κλασικό σε καφέ χρώμα, 

σαλόνι (τριθέσιος καναπές, 

δύο πολυθρόνες και δύο 

καρέκλες, τραπέζι μακρό-

στενο, στρόγγυλο χαμηλό 

και τραπεζάκι μικρό), σε 

πολύ καλή κατάσταση και 

προσιτή τιμή. Τηλ.: 23310 

25436 & 6944 879862.
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ZHTEITAI νέος ή νέα για να εργασθεί ως 
Δημοσιογράφος. Απαιτούμενα προσόντα γνώση 

Η/Υ, δίπλωμα οδήγησης. Θα εκτιμηθεί η εξοικείωση 
και χρήση πολυμέσων και νέων τεχνολογιών. Δεν 
είναι απαραίτητη η προϋπηρεσία. Αποστολή βιο-

γραφικών στο email: patsikasz@gmail.com

Η εταιρεία «ΚΟΡΜΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ» με έδρα στην νέα πε-
ριφερειακή οδό Βέροιας-Ναουσας ζητάει για άμεση πρόσληψη 
Αποθηκαριο - Οδηγό.

Προϋποθέσεις εργαζόμενου:
Απολυτήριο λυκείου
Δίπλωμα Β κατηγορίας
Ηλικία 22-30 ετών

Αποστολή βιογραφικού kormosemp@gmail.com
Διευκρινίσεις τηλέφωνο 2331062222

Το κονσερβοποιείο – χυμοποιείο «ΑΛΕΞΑΝΤΕΡ Α.Ε» με έδρα στη 
Βέροια ανακοινώνει πως δέχεται αιτήσεις για πρόσληψη εποχιακού προ-
σωπικού για τη θερινή περίοδο 2023.

Εργάτες/Εργάτριες και Χειριστές Κλαρκ/Βοηθοί Χειριστές Κλαρκ
Για να κάνετε αίτηση μπορείτε να στείλετε τα δικαιολογητικά στο email: 

hr@aqf.gr ή να τα προσκομίσετε στο εργοστάσιο στη Βέροια (δίπλα στο 
Σιδηροδρομικό Σταθμό).

ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΚΑΝΑΡΙΣΜΕΝΑ/ΦΩΤΟΤΥΠΙΕΣ: 
1) Αστυνομική Ταυτότητα ή Διαβατήριο- Άδεια παραμονής και εργασίας 

(Για αλλοδαπούς)
2) Πρόσφατο εκκαθαριστικό Εφορίας  ή  Βεβαίωση Απόδοσης ΑΦΜ
3) ΑΜΑ ΙΚΑ (Αριθμός Μητρώου Ασφαλισμένου)   - από επίσημο έγγραφο
4) ΑΜΚΑ - από επίσημο έγγραφο
5) Λογαριασμός ΔΕΗ
6) Αντίγραφο Πιστοποιητικού Υγείας (Επικυρωμένο από τον Ιατρικό 

Σύλλογο αν είναι από Ιδιώτη Ιατρό)
7) Βιβλιάριο καταθέσεων Τράπεζας – 1η σελίδα (1ος Δικαιούχος)
ΕΠΙΠΛΕΟΝ για τους:
Χειριστές Κλαρκ: Άδεια χειριστή μηχανημάτων Έργου
Βοηθούς Χειριστές Κλαρκ: Βεβαίωση Αναγγελίας

Η μεταφορά θα γίνεται με λεωφορεία της εταιρείας
Για περισσότερες πληροφορίες για την μεταφορά σας (την καλοκαιρινή 

σεζόν) είτε για οποιαδήποτε άλλη διευκρίνιση παρακαλώ επικοινωνήστε 
στο Τηλ.: 2331022774 & 2331026974.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

Πωλείται κατάστημα 63 τ.μ. στην οδό Κεντρικής (δίπλα 
στην οικία – φούρνο Φυτίκα). Το κατάστημα βρίσκεται πολύ 
κοντά στο πάρκινγκ του Αγ. Αντωνίου. Έχει μεγάλη βιτρίνα 
– πρόσοψη και διαθέτει εσωτερική σκάλα και πολύ μεγά-
λο πατάρι. Επίσης διαθέτει τουαλέτα και ντουζιέρα. Μόνο 
σοβαρές προτάσεις δεκτές. Πληροφορίες στο τηλέφωνο 
6934663681 και μόνο κατά τις ώρες 6.00 μ.μ. – 8.00 μ.μ.

  ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ οδηγός με δίπλωμα Γ΄ κατη-
γορίας ΠΕΙ, με προϋπηρεσία και κάρτα ταχο-
γράφου & εργάτες.. Αποστολή βιογραφικών 
email: sales@carbonbox.gr. Πληροφορίες στο 
τηλ.: 23310 74443 (ώρες καταστημάτων) & 6944 
566065..

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ κυρίες για 
καμαριέρες για καθαριότη-
τα στη Χαλκιδική. Παρέχε-
ται διαμονή, διατροφή και 
πλήρη ασφάλιση. Μισθός 
πάρα πολύ ικανοποιητικός. 
Πληρ. τηλ.: 6973 341640.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ αγροτεμάχιο 2,5 στρέμματα στην περι-
οχή «ΚΑΒΑΚΙΑ» Βέροιας με απεριόριστη θέα. Είναι 
φυτεμένο με 25 ελαιόδενδρα και διάφορα οπωροφόρα. 
Πληροφορίες στο τηλέφωνο 6973746112.

Κεντρικό Φροντιστήριο στη Βέροια ΖΗΤΑ 
Φυσικούς και Οικονομολόγους. Αποστολή 
βιογραφικών: diakrisi.frontistirio@gmail.com 
και τηλέφωνο: 6936975674.



1) ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 4 Δ-
ΣΤρΚWC, 4ος όροφος, στην 
καρδιά της πόλης με υπέροχη 
θέα.
2) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 125 
μ2  1ος όροφος  4ΔΣΚΧΛΚ 
WC ΑΠ διαμπερές 110.000€
3) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 90 
μ2  3ος όροφος 2ΔΣΚΧΛΚ ΑΠ 
θ. σταθ. ατ. λέβητας 82.000€
4) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
90 μ2 1ος όροφος 2ΔΣΚΤΛΚ 
48.000€ Καλλιθέα
5) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 68 
μ2  2ος όροφος λούξ τζάκι 
ατ, θερμ. αποθήκη θ. σταθμ. 
65.000€
6) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 85 
μ2  4ος 2ΔΣΚΧΛΚ ατ. θερμ. 
κέντρο 55.000€
7) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Μονοκατοικία 
90 μ2  εντός οικοπέδου 800 μ2 

σούπερ λούξ 80.000€
8) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
70 μ2 1ος όροφος κέντρο 
30.000€
9) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
100 μ2 3ος όροφος κέντρο 
50.000€
10) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διώροφο κτί-
σμα εντός οικοπέδου 900 μ2 
40.000€
11) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 287 
μ2 με θέα 40.000€
12) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 110 
μ2 κέντρο 75.000€
13) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Κατάστημα 
118 μ2 κέντρο (νοικιασμένο) 
140.000€
14) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 
1444 μ2 Γιοτζαλίκια
15) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 409 
μ2 Γιοτζαλίκια

www.mesitikoveria.gr

15ΠΕΜΠΤΗ 3 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023 www.laosnews.gr

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
-ΚΕΝΤΡΟ studio 20τμ  επιπλωμένο 180€
-ΚΕΝΤΡΟ studio 25 τμ  ΕΠΙΠΛΩΜΕΝΟ lux τμ 
230€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ studio  25  ανακαινισμενο  160€
-ΕΛΙΑ  50 τμ καινουργιο  πολύ καλο  250€
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ  55 τμ  3 χωροι θεα  καλό 240€
-ΡΟΛΟΙ 55τμ 3 χώροι ανακαινισμενο ατομ λεβητ 
250€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ  40τμ super lux  επιπλωμενο 
320€
-ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ   50τμ superlux  επιπλωμενο  
350€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ  60 τμ καινούριο ατομ. Θερμ επι-
πλωμενο 400
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ  75τμ καινούργιο   τζάκι , θέα 350
-ΤΣΕΡΜΕΝΗ  80τμ  καινουργιο κλιμα 2 δωμ  
350€  
ΑΓΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗ  89τμ ανακαινισμενο ατομ θερμ 
πετρ    320€
-ΑΓ. ΚΥΡΙΑΚΗ  85τμ επιπλωμένο  πλήρες , ατομ. 
Θερμ. 300€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ  90τμ , ατομ. Θερμ.   330 ε
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ  100τμ 3δωμ  230€
-ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΣ 60τμ 1δωμ σαλονι επιπλωμε-
νο 250 ευρω

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΚΕΝΤΡΟ  25 ΤΜ ανακαινσμενο lux ενοικιο 250  
28000 ε
-ΑΝΟΙΞΕΩΣ 40 τμ ανακαινισμενο ημιοροφος 
23000 ε
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ  35 τμ καινουργιο  32.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 45τμ καινούργιο τζακι 44.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ  60 τμ καινουργιο τζακι   54.000€
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ  68τμ καινουργιο  2δωματ τζακι  
57000 ε
-ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ 70τμ καλό τζακι 45.000€

-ΠΙΕΡΙΩΝ 85τμ καινούργιο  84000 €
-ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 90 τμ ισογειο ατομ λεβητας αυλη  
48000€
-ΑΓ. ΚΥΡΙΑΚΗ  80τμ καλό 47000€
-ΡΟΛΟΙ 80τμ καλό κοπλαν θωρακισμενη 
60.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 85τμ 10ετών parking 85.000€
-ΡΟΛΟΙ 90 τμ ανακαινισμενο lu ατομ λεβητας 4 
όροφος θέα 90.000€
-ΡΟΛΟΙ  90τμ  καλο χωριζεται σε 2  47.000€
-ΓΗΠΕΔΟ  95τμ πολύ καλο ετοιμο αποθηκη με-
γαλη πυλωτη  55.000€
-ΤΣΕΡΜΕΝΗ 135τμ  35ετών , αποθηκη , θέα 
110.000€
-ΠΙΕΡΙΩΝ  93τμ ανακαινισμένο ατομ λεβητ 
90.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 105τμ πολύ καλο , αποθηκη θεα,  
68.000€
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 120τμ καινούριο 4ος θέα 
165.000€
-ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ  70τμ και για επαγγελματική στέγη 
58.000€
-ΜΕΖΟΝΕΤΑ  ΚΕΝΤΡΟ 170τμ  LUX καινούργια 
θέα   300.000€
-MONOKATOIKIA ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ καινούργια 
180.000€
-ΚΤΕΛ 115 ΤΜ 4=os ΘΕΑ   ΚΕΝΤΡΙΚΟ ΕΥΚΑΙ-
ΡΕΙΑ 58000 ε
-ΑΓ. ΑΜΤΩΝΙΟΣ 100 ΤΜ 1=ος    ΚΕΝΤΡΟ 47000 ε  

-ΚΤΗΡΙΟ  280 ΤΜ  2 διαμεριματα 100 τμ και μα-
γαζι 80 τμ  140000 ε

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ
ΠΙΕΡΙΩΝ 80 ΤΜ ΣΕ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 200 ΤΜ 43000ε
ΑΓ. ΚΥΡΙΑΚΗ  120 ΤΜ ΣΕ 2 ΕΠΙΠΕΔΑ ΑΝΑΚΑΙ-
ΝΙΣΜΕΝΟ  58000 
ΠΑΝΟΡΑΜΑ 280 ΤΜ SUPER  LUX TIMH 
320000 ε
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ  240 ΤΜ SUPER  LUX ΤΙΜΗ    
220000 ε
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 170 ΤΜ   ΠΟΛΥ ΚΑΛΟ  ΤΙΜΗ  
170000 ε
ΒΑΡΒΑΡΕΣ  70 ΤΜ  ΠΑΛΙΟ ΣΕ 800 ΟΙΚΟΠΕΔΟ 
ΤΙΜΗ 38000 ε 
Ν. ΛΥΚΟΓΙΑΝΗ  70 ΤΜ ΣΕ 500 ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΤΙ-
ΜΗ 14000 ε
ΚΟΥΛΟΥΡΑ    100 ΤΜ ΗΜΙΤΕΛΕΣ   ΚΑΙΝΟΥΡ-
ΓΙΟ ΤΙΜΗ 22000 ε
ΓΕΩΡΓΙΑΝΗ   90 ΤΜ ΠΟΛΥ ΚΑΛΟ ΕΠΙΠΛΩΜΕ-
ΝΟ ΜΕ 1000 ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΤΙΜΗ 80000 ε

ΟΙΚΟΠΕΔΑ
-ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ   5700τμ θέα  κτίζει  280 τμ 
180.000€
-ΕΛΙΑ 225τμ καλό 24.000€
-ΠΟΛΥΚΛΑΔΙΚΑ 800τμ επάνω στο δρόμο 
396.000€
-ΠΑΠΑΚΙΑ ΚΕΝΤΡΟ 90τμ κτίζει 100τμ 38.000€

-ΠΑΝΟΡΑΜΑ 326 τμ 
127.000€
-ΓΙΟΤΣΑΛΙΚΙΑ  520τμ 
130.000€
-ΓΗΠΕΔΟ 150 τμ ε-
πάνω στο δρόμο  για 
μαγαζί 80.000€
-ΠΑΤΡΙΔΑ επάνω στο 
δρόμο 6000τμ 70.000€
-ΡΑΧΙΑ 1400τμ κεντρικό 78.000€
-ΛΑΖΩΧΩΡΙ 16000τμ 50.000€
-ΑΚΡΟΠΟΛΗ 400τμ θέα 120.000€
-ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 205 τμ 78.000€
-ΚΟΥΛΟΥΡΑ  4500τμ 110.000€
-ΞΗΡΟΛΙΒΑΔΟ 630τμ 70.000€

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΙ  ΧΩΡΟΙ
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  15τμ 21.000€     
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΤΕΛ  25 τμ 36.000€
-ΜΑΓΑΖΙ  ΚΕΝΤΡΟ 35τμ 78.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 55τμ 220.000€
-ΜΑΓΑΖΙ ΙΚΑ 45τμ με πατάρι  48.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 70τμ βενιζελου  58.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ ρολόι 35.000€
-ΓΡΑΦΕΙΟ 60τμ βενιζελου 60.000€

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩΝ
-ΡΟΛΟΙ ΓΡΑΦΕΙΟ 45τμ 2χώροι 230€
-Μ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 40τμ 2χωροι 200€
-ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟ 35τμ 2χωροι 180€
-ΕΛΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟ 115τμ 1ος όροφος 600€
-ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΓΑΖΙ 30τμ 150€

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΚΙΝΗΤΑ ΓΙΑ ΑΓΟΡΑ ΚΑΙ 
ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ ΓΙΑ ΠΕΛΑΤΕΣ ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΜΑΣ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΑΚΙΝΗΤΑ
ΓΙΑ ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ-ΠΩΛΗΣΗ

ΔΕΙΤΕ ΟΛΑ ΜΑΣ ΤΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΣΤΟ: www.akinita-hmathias.gr

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικός χώρος με βιομηχα-
νικά κτίρια 2.390 τ.μ., βιομηχανικές αποθήκες 2.370 

τ.μ., γραφεία 98 τ.μ. σε αγροτεμάχιο 12.950 τ.μ. στο 
«66». Πληροφορίες στο τηλέφωνο 6973034365 και 

6974997680.



P Πού έγινε πό-
λεμος πάλι ρε παιδιά 
και πήγε στα 2 ευρώ η 
μπετζίνα...

P Ρε μπας και συμ-
φέρει ένας εμφύλιος;

P Θα μου πείτε, με 
τόσους εμπρηστές γύ-
ρω μας, να μην πάρει 
την ανιούσα;

P Από προσωπική 
εμπειρία, με πετρέ-
λαιο δεν ανάβεις φω-
τιά στο βουνό.

P Δεν είμαι εμπρη-
στής ρε παιδιά. Κατα-
σκηνωτής στην Μπάρα 
του Σελίου είμαι.

P Όπου σημειωτέ-
ον έχω να ανέβω μια 
δεκαετία. Εκτός από 
το σπίτι, η τράπεζα 
μάς πήρε και το αντί-
σκηνο.

P Δεν βαριέσαι. Ο Πλαταμώνας ναν’ καλά.

P Ρε σεις, έχει λουκουματζή ο Πλαταμώ-
νας;

P Ας έχουμε και κάτι να γλυκαινόμαστε στην 
πίκρα του εκεί πενθήμερου, το οποίο συναπο-
φασίσαμε με την αγάπη ποιος ξέρει γιατί.

P Της είχα πει νεώτερη σε ένα πάρτι ότι 

είναι η πιο όμορφη από όλες και μου έκανε 
σκηνή ότι τις κοίταζα όλες.

 P Παρά ταύτα, μετ’ ολίγου συνήφθη γά-
μος. Ποιος μου φταίει;

P Με δύο Πανσέληνους ο Αύγουστος. Τι 
να πω κι εγώ που η αγάπη έχει κάθε μέρα 
τα φεγγάρια της;

P Και:
Βλέπει η γραμματέας τον προϊστάμενο να 

μπαίνει στο γραφείο με το φερμουάρ ανοιχτό. 
Ντρέπεται να του το πει και προσπαθεί να το 
φέρει πλαγίως και του λέει:

«Κύριε προϊστάμενε, το πρωί που φύγατε 
από το σπίτι κλείσατε την πόρτα του γκαράζ;»

Αυτός δεν κατάλαβε τι ήθελε να πει, αλλά 
δεν έδωσε και ιδιαίτερη σημασία και συνέχισε 
προς το γραφείο του. Κάποια στιγμή όμως 
καταλαβαίνει πως το φερμουάρ του είναι ανοι-
χτό και φωνάζει τη γραμματέα του για να την 
πειράξει.

«Όταν είδες... την πόρτα του γκαράζ ανοι-
χτή, είδες και την Porsche μέσα;» της λέει πο-
νηρά.

Και του απαντάει αυτή:
«Όχι κύριε προϊστάμενε. Εγώ ένα Mini 

Cooper είδα με δύο ξεφούσκωτα λάστιχα!»
Κ.Π.

Παρατείνεται έως τις 14 Οκτωβρίου 2023 η προθεσμία 
λήξης του προγράμματος αναβάθμισης δεξιοτήτων και ε-
πανακατάρτισης εργαζομένων σε κλάδους υψηλής ζήτησης 
με έμφαση στις ψηφιακές και πράσινες δεξιότητες, που 
χρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας.

Επίσης, ως καταληκτική προθεσμία για την 
έναρξη των τμημάτων κατάρτισης ορίστηκε η 
11η Σεπτεμβρίου 2023.

Η δράση δίνει τη δυνατότητα σε 150.000 
μισθωτούς εργαζόμενους του ιδιωτικού το-
μέα να αποκτήσουν ή να αναβαθμίσουν τις 
ψηφιακές και πράσινες δεξιότητές τους και 
υλοποιείται στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» 
με χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
– NextGenerationEU, ύψους 155 εκατομμυρί-
ων ευρώ.

Οι καταρτιζόμενοι παρακολουθούν ένα 
πρόγραμμα θεωρητικής κατάρτισης διάρκειας 
80 ωρών και κατόπιν συμμετέχουν σε εξε-
τάσεις ανεξάρτητων φορέων πιστοποίησης. 
Κάθε εργαζόμενος που ολοκληρώνει το πρό-
γραμμα της επιλογής του και συμμετέχει επι-
τυχώς στις εξετάσεις πιστοποίησης, λαμβάνει 
εκπαιδευτικό επίδομα ύψους 5 ευρώ ανά ώρα 
κατάρτισης, δηλαδή συνολικά 400 ευρώ μικτά.

Σε συνεργασία με τα Κέντρα Επιμόρφωσης 
και Δια Βίου Μάθησης (ΚΕΔιΒιΜ) των Πανε-
πιστημίων, αδειοδοτημένα Κέντρα Δια Βίου 
Μάθησης (ΚΔΒΜ) και διεθνείς κολοσσούς τε-
χνολογίας, η ΔΥΠΑ προσφέρει στους εργαζό-
μενους μία μεγάλη λίστα επιμέρους προγραμ-
μάτων κατάρτισης από τα οποία μπορούν να 
επιλέξουν, ανάλογα με το εκπαιδευτικό και 
επαγγελματικό τους προφίλ.

Για περισσότερες πληροφορίες επισκεφτεί-
τε τον ιστότοπο της ΔΥΠΑ:

https://www.dypa.gov.gr/proghrammata-katartisis-
ghia-to-tamio-anakampsis?tab=proghrammata-katartisis-
se-psif iakes-kai-prasines-deksiot i tes-ghia-150000-
erghazomenoys&tab2=&tab3= 
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Παράταση του προγράμματος κατάρτισης 
150.000 εργαζομένων έως τις 14 Οκτωβρίου
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